

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
BÁROM PENGÓ, NEGYEDEVRE 9 PENGÓ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉT-KÖZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: **THAN GYULA.** FELELŐS SZERKESZTŐ: **VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

Gazdagondok -- gazdabajok

Szél ringatja a buzakalászokat, rég nem érzett élvezettel legelteti a gazda szemét rajta, aggodalmas, gondterhelt lélekkel töpreng a még bekövetkező sorscsapáson és kétségbeesett, kétkedő reménnyel várja az értékesítésre vonatkozó intézkedéseket. Egy kifagyott és árzuhanásokkal letarolt esztendő, lélek nélküli, keserves munka után várja az első kaszavágást. Nap-nap után olvassa, hogy egyes államok mi mindent követnek el a mezőgazdaság támogatására. Nálunk nincs létező gazdagülés nélkül, minden gyűlés sablonszerűen lezajlik. Felszólalások hangzanak el, kiküldött csónakító szervek, gazdavezérek által szuggerált határozati javaslatok után, melyek szerint ezt — vagy azt kell csinálni a helyzet javítására, a gyűlés véget ér és eddig ugyáztik, minden marad a régiben. Kiderült, hogy tárlások felállítására az idő már rövid, a kivélti prémiumhoz való pénz másra kell, ha a malomipar kegyes lesz hozzájárulni, talán lehet valamit csinálni, hogy egy pár fillért a lisztre hárítsa, a gazda esetleg 22-23 pengőt kapjon a buzáért, de ez is kérdéses.

Nem hitelek kellenek, ezekkel már a gazda agyon van tömve, hanem termelési ár, hogy ezeket a hiteket lerázza. Huszonöt pengős buzaár ab feladólomás majd segít. Az pedig ne fájjon senkinek, hogy honnan kell venni a különbözetet. Oly sok és szép terv hangzott el, hogy csak egyet is felelevenítsük: az iparvédelem révén ma évi 200 millió folyik be a vámból, melynek mintegy 60 százaléka évek óta a mezőgazdaság fizeti gépek stb. révén. Miért ne lehetne ebből az összegből a mezőgazdaság támogatására valamit fordítani?

Mily összegről lehet szó? Annyian a buzatermés most mutatkozik (gyenge középtermés), alig lesz öt-hat millió mázsa közötti feleslegnél több, mely kivételre kerülhet. Ha erre a, mondjuk, 6 millió mázsára 6-7 pengő körüli támogatás (például prémium) nyújtatik, az eca. 40 milliót jelentene. Miért nem érdemel az agrár Magyarországon az életképes, országfenntartó mezőgazdaság a vámból évi negyven milliót, mikor éveken keresztül a btegy gyáripar körülbelül 200 milliót élvez?

Minden pénz, mely a mezőgazdaságnak megy, meghozza gyümölcsét itt benn, az országban. A mezőgazdasággal foglalkozók számarányuknál fogva a legnagyobb fogyasztók is, vele együtt fellendül tehát az ipar és kereskedelem is.

Vajon nem örült-e az iparos, a kereskedő, mikor éveken ezelőtt a gazda zongorát, szőnyeget, könyveket stb. vett a tanyára, kezdte fokozni kulturigényét? Igaz ugyan, hogy megmosolyogták sokan, ugyan

Kormányválság Romániában

Maniu lemond, ha nem sikerül átszervezni kormányát

Bukarest, június 2.
A Curentul szerint Maniu miniszterelnök tegnap este hosszasan táncskozott Michalache földművelésügyi miniszterrel és elhatározták,

hogy egybehívják a nemzeti paraszt-párt vezetőit a kormány átszervezése érdekében. Abban az esetben, ha Maniunak nem sikerül Michalache ellenállása miatt a kormány-

átszervezése, akkor a miniszterelnök el van határozva arra, hogy lemond és maga helyett Titulescut vagy Jorgát ajánlja a régenstanés-

Óriási tömeg vett részt Budapesten a „hóhérbéke” ellen rendezett országos demonstráción

A történelem legsötétebb gattettének nyilvánította az egységes magyar társadalom nagygyűlése a trianoni békét

Budapest, június 2.
A magyar társadalmi egyesületek, a különböző ipartestületek, a levétegyesületek, ifjúsági és főiskolai diákszövetségek, sportegyesületek, a nagy gyárak munkástestületi vonultak fel vasárnap délelőtt 11 órára a Szabadság-téri országzászlótartó emlékműve elé, ahol a trianoni béke tizedik évfordulója alkalmából a TESZ, valamint az Országos Revíziós Liga közösen országos tiltakozó nagygyűlést rendeztek. Impozáns és megkapó látvány volt, amint a különböző népesebb csoportok zárt sorokban a Szabadság-térre érkeztek, zászlók és tiltakozó felirású táblák alatt, zenekarok kíséretében.

A hatalmas tömeg példás fegyelmességgel sorakozott fel a téren, ahol pontosan a kitűzött időben megkezdődött az országos demonstráció.

A nagygyűlést Hossy Gusztáv ny. államtitkár, a TESZ társelnöke nyitotta meg. Utána a vasutas zenekar előszította a Himnusz és a nemzeti Hísekegyet, majd Urmánczy Nándor lépett a lobogókkal, virágokkal és szőnyegekkel díszített emelvényre.

— Nem szabad ezt a nagy pert —

azok, akik most sóhajtva gondolnak a forgalmas és jövedelmet nozó időkre.

Nem hízott-e a gépgyár és gépkereskedelem, mikor egy év alatt csak 1-2000 traktort, eddig eca. 7000-et, tudott a gazdák nyakára sózni, létezer gépet, melyeknek nagy része ma már csak ócskavas. Vagy gondolnak a műtrágyagyárakra, melyeknek forgalmát a gazda adósság alakjában ma is nyögi.

Ezt a néhány sort senki ne vegye zokon. Nincs szándékomban senkit bántani, csak ridegen, szépités nélkül akarom azokat a gondolatokat feltárni, melyeken a gazda rágódik, melyeket egymásközött megvitát, elpanaszol, de nyilvános gyűléseken csak egy-egy rövid megjegyzésben

ugymond — elodázní utódainkra, mert a történelem ítélőszéke nem menthet fel bennünket a gyávaság és a kötelességszegés súlyos vádjai alól. Magunknak kell törekednünk arra, hogy visszaszerezzük régi határainkat.

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után Urmánczy Nándor felolvasta a határozati javaslatot, mely az ezeres magyar birodalmat őt részre daraboló hóhérbékét a történelem legsötétebb gattettének nyilvánítja. Elítéli a nagygyűlés a hóhérbékében részes nagyhatalmak magatartását, mert noha rájöttek, hogy Trianonban a gázság és tudatlanság ült diadalt, tovább türik a magyar nemzet ellenkövetett vérlázító igazságtalanságot.

A nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta, majd Hossy Gusztáv elnök jelentette be, hogy az ország százhusz ipartestülete százhusz darab okmányt tétett le az Országzászlótartó emlékműre, amelyekben egyöntetűen tiltakoznak a trianoni béke ellen. Ezután Lukács György v. b. t. t. nyugalmazott miniszter mondott beszédet, amelyben rámutatott, hogy Magyarországnak és különösen Tisza István grófnak, semmi része sem volt

a háború felidézében. Ez a vád tehát nem áll meg velünk szemben, amint hogy ugyancsak összeomlik az a másik, ellenünk hangzottatott vádaskodás is, hogy Magyarország mostohán bánt nemzetiségével. Annak a békének tehát, amely ezen a két hazug gondolon épült fel, kártyavárként össze kell omlania. Ezután határozati javaslatot terjesztett a nagygyűlés elé, amely mindezekre részletesen rámutat. A memorandumot a Népszövetséghez juttatják.

Eckhardt Tibor dr. volt a következő szónok, aki a Briand-féle páneurópai tervvel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy minden európai államnak az általános szolidaritás magasztára kell emelkednie, közös szövetségbe tömörülnie, mert a jövő egyre súlyosodó gazdasági harcában csak a nagy egységek, a nagy államalakulatok állhatják meg helyüket. A Briandhoz intézendő válaszlapon rá kell mutatnia a kormánynak arra, hogy Magyarország csak akkor vehet részt szíve szerint a páneurópai szövetségben, ha jogos sérelmeit reparálják és jogos követeléseit kielégítik. Tagadnunk kell ugyanis a cseh képviselőnek azt a vádját, hogy Magyarország már betöltötte történelmi hivatását, a ma-

mer felszínre hozni.

Nagy dobpergéssel, fizetési kedvezményekkel, kormánytámogatással — vettünk traktort, műtrágyát, gépeket etc., hogy többet termeljünk, a gazda adósságba verte magát s ma, amikor többet termel, nem tudja értékesíteni. Pedig ez a jel-szavas többtermelés, nagyon drágá-termelés lett, mert a nagybirtokos, ki gözékevel dolgozott, vagy a 2-300 holdon felüli gazda még csak ki tudja használni ezeket a drága gépeket, de hogy fest a szerencsétlen kiscgazda? Jelszó volt: „egy béres is elvezeti a traktort”, ment is az egy ideig, míg egyik-másik rész el nem kopott s akkor jött a drága alkatrész, a javítási költség, a motor még nem dolgozta le az ár első

részletét, már itt volt az újabb kiadás, itt volt a petroleum- és olajszámla.

Ma 5-6 évi traktorral való munkálkodás után nyugodt lelkiismerettel figyelmeztethetem minden gazda társamat, hogy 200-300 holdon alatti gazdasághoz ne vegyen traktort. Állítson be megfelelő számú igászokrót, kevesebb kiadása és gondja, több trágyája lesz.

Gazdagondok! Az újság kevés volna annak felsorolására. Szemelvények ezek, de megérthető belőle a mezőgazdaság egész buja-baja. Nem ígéretet kérünk, nem kölcsönöket, akciókat várunk, hanem árat akarunk biztosítani termelvényeinkért.

Piszkay Árpád.

gyar nép kihalóban lévő fajta, mert igenis élünk és élni akarunk, sőt a jövőben még nagyobb hivatás vár a magyarságra, mint az elmúlt évezredben. Eckhardt Tibor ezután a csehek háboru alatti és háboru utáni tevékenységét világította meg, amelyet árulónak bélyegezett nemcsak Ausztriával és Magyarországgal szemben, hanem Koltsak könyvének tanúsága szerint még a saját fajtájával, a pánszláv orosszággal szemben is. Befejezőül felolvasta annak

a táviratnak a szövegét, amellyel indítványára a nagygyűlés Rothermere lordot üdvözölte.

Utána Eötvösvényi Olivérné, Magyarsay-Gaál Dénes, Petykó Árpád, Végh János mondtak beszédet, Zsabka Kálmán pedig alkalmi költeményét szavalta el. A nagygyűlés végén Hosvay Gusztáv elnök megállapította, hogy a tiltakozó nagygyűlésről a magyar arisztokrácia hiányzott.

A debreceni egyesületek tiltakozása

A világitási vállalat alkalmazottainak tiltakozó gyűlése a trianoni szerződés ellen

A világitási vállalat és vízmű összes tisztviselői, tisztviselőnői és munkásai vasárnap délelőtti 11 órakor hatalmas tiltakozó gyűlést tartottak a trianoni békeszerződés tízedik évfordulója alkalmából. A tiltakozó gyűlés a gyártelep udvarán folyt le, melyen az összes alkalmazottak családtagjaikkal együtt jelentek meg, rajtuk kívül sok idegen érdeklődő is megjelent a gyűlésen.

A tiltakozó gyűlést a világitási vállalat datárdája nyitotta meg a Hiszekegy elnökével, majd Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, igazgató rövid beszédében rámutatott arra, hogy milyen alkalmából hívta egybe a vállalat alkalmazottait, majd a gyűlés szónoka dr. Hódy Béla hazafias beszédében mutatott rá a trianoni békeszerződésről az országot, a társadalmat ért súlyos és nehéz csapásokra és kifejtette azt is, hogy ebben a kérdésben le kell omolni minden választófatakat, itt nincs politikai, szociális, társadalmi különbség, egynek kell lenni minden magyarnak a összetartásra, egyetértésre buzdította a jelenlevőket, hogy együttes erővel és kitartással küzdjünk az országunkat megcsontó trianoni békeszerződés ellen.

A lelkes és szép beszéd hatalmas tapsot váltott ki a hallgatóság között, majd Zivuska Andor nagyerejű hazafias költeményét szavalta el, vitte Tamás József gázszerelő, ezt követte Kiss Barna villamos szerelő „Magyar eserkész dala” című szavata és Reitz Zoltán hivatalnok Gyula diák „Éjféle lázak” című tetszést aratott szavaltat után Rimanóczy Béla igazgató terjesztette elő a nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadott következő határozati javaslatot.

A Revíziós Liga Nagytekinthető Elnökségének, Budapest, Debrecen sz. kir. város világitási vállalatának tisztviselői, tisztviselőnői és munkásai a trianoni szerződés létrejöttének tízedik évfordulója alkalmából folyó hó 1-én tiltakozó gyűlést tartottak és ez alkalommal egyhangú lelkesedéssel a következő határozatot hozták: Debrecen város világitási vállalatának összes alkalmazottai felemelik tiltakozó szavukat azon gyalázatos, az egész emberiséget megsebző békeszerződés ellen, melyet 10 év előtt Magyarország megcsontására hoztak és amelynek következtében ezt a nagy kulturával bíró gazdag országot tönkretették, megnyomorították. A gyűlés fogadalmat tesz, hogy sohasem fog belenyugodni a trianoni szerződésbe, mely az ország leggazdagabb és legszebb részeitől fosztott meg bennünket s prédaképen dicshat oda ellenségeinknek, megfogadják, esküvel megerősítik, hogy továbbra is lankadatlanul, minden áldozatot meghozva a végsőkig küzdeni fognak, hogy ez a papirongy szerződés, melyet sohasem fognak elismerni, megsemmisítsék és kiküzdjék, ha kell erőszakolják, ennek megváltoztatását és segítségére legyenek a tekintetes Ligának abban a hazafias munkájában, mely célul tűzte ki, hogy újból megszerezhesse a régi határokat.

Isten áldását kérve további önzetlen és hazafias munkájukra vagyunk Debrecen, 1930 június hó 1-én. hazafias üdvözlettel Debrecen sz. kir. város világitási és vízmű vállalata nevében Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, igazgató.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete új helyiségének megnyitóján tiltakozott Trianon ellen

Az 1867. óta megszűnt nélkül és nagy eredménnyel működő Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szombaton este szép ünnepély keretében nyitotta meg a Sas-utcán, a volt Löködy-vendéglő helyén berendezett új helyiségét, mely felavató ünnepet a trianoni gyászos béke tízedik évfordulója alkalmából a gyilkos „béke” ellen való tiltakozásával emelt komoly nemzeti hangulatává!

Az ünnepélyt az értékes művészi multu Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre nyitotta meg Szabados Béla Nemzeti Hiszekegyével, mit

a jeles Pálffy József karnagy lendületes vezetésével hatásosan adott elő. Ezután Kubinyi Béla egyesületi elnök megnyitó beszédében köszöntötte a hatalmas termet zsűfő-lásig betöltő közönséget, mely után ismét a Dalkör következett dr. Horváth Ákos: Csendőlj dalom... művészi előadásával.

Az ünnepi beszédet Nagy József tanár, az Egyesület tb. elnöke mondta, melyben rámutatott Trianon borzalmaira s az országot ért szörnyű veszteségekre. Majd arról szólt, hogy a nagymultu, nemzeti alapon álló egyesület új, szép jövőt munkálni hivatott helyiségeit nem avathatja fel méltóbban, minthogy megnyitása alkalmából a gyilkos béke tízedik évfordulóján hangosan tiltakozik Trianon ellen, kifejez-

vén törhetetlen szándékát, hogy a pusztító békébe nem nyugszik bele, nem, nem, soha!

Majd lelkes szavakkal hívta fel az egyesület tagjait, a város egész társadalmát megértésre, az eddigieket felülmúló komoly munkára, összetartásra, minden akadályt megsemmisítő erős akaratra, — mert ezek azok a fegyverek, melyekkel a legeredményesebben lehet harcolni Trianon ellen.

A mélyenjáró hatású beszéd után a dalkör a Himnusszal zárta be a magasztos ünnepet.

A szép közönséget, mely sokáig együtt maradt a minden kívánságnak megfelelő, tágas, izléssel berendezett helyiségekben, a dalkör vegyes- és férfikara még több száz számmal szórakoztatta.

Nyomtalanul eltűnt Czinóber, a budapesti bankrablás egyik tettese

Budapest, június 2.

Pénteken este 11 óra óta a bankrablásban részes Czinóbernek teljesen nyoma veszett. A rendőrség most már csak időnként kap jelentéseket arról, hogy a Ferencváros egyes helyein felbukkant.

Megállapították, hogy szombaton délután öt óra tájban a Czeglédi úton találkozott a nővérével, aki rémülten kiáltott rá:

— Józsi, az Istenért mit tettél?

A nő erre szó nélkül otthagya nővérét. Vasárnap délelőtti 11 órakor a Haller-téren találkozott egy, a házban lakó iskolásfiúval, aki négy társával együtt krajcárt dobált. Czinóber csatlakozott hozzájuk és ő is játszott velük.

A rendőrség megállapította, hogy

ferencvárosi jász barátaitól szürke felöltőt is szerzett, amelyet ismerősei nyilván azért adtak neki, hogy éjszakai kóborlásainál, vagy esős időben legyen mit felvennie.

Czinóbernek egyébként különös ismerető jele, hogy füle feltűnően elálló és hogy feltűnően vékony orrán borsónagyságu szemölcs és balcimpáján szintén szemölcs van.

Általában az a helyzet, hogy az egész város érdeklődéssel kíséri az alig 21 éves fiatalbernek szökését és a rendőrséget a legkülönbözőbb tanácsokkal keresik fel.

Történt egy fantasztikus bejelentés is, hogy repülőgépen szökött, más hír szerint represszel utazott.

Ma lesz az egyetem záróközgyűlése

A debreceni Tisza István Tudományegyetem ma, kedden délelőtti tartja záróünnepélyét a következő sorrend szerint:

10 órakor a Nagytemplomban záróistentisztelet a kántus közreműködésével. A szószéki szolgálatot Csikesz Sándor egyetemi tanár tartja.

Fél 11 órakor egyetemi közgyűlés a kollégium dísztermében. Rectori megnyitót mond Csánki Benjámin rector magnificus. Dr. Vargha Zsigmond dékán felolvassa értekezését: „Mire tanítanak a hegyek?” A beérkezett pályamunkák s a dijak kiosztása szintén a közgyűlés keretében fog megtörténni.

Az esti kereskedelmi szűk tanfolyam vizsgáta

A Kereskedő Társulat által fenntartott és miniszterileg engedélyezett esti kereskedelmi szűktanfolyamon a vizsgálatokat most tartották meg. A vizsgálat elnöke Ferenczy Károly a tanfolyam tanulmányi tanácsának elnöke volt. A beiratkozott 35 tanuló közül csupán egy maradt ki és a tanfolyamot végig látogatta. Ezek közül egy katonai szolgáltra vonult be, a többi pedig vizsgálatra jelentkezett. Írásbeli vizsgálatot tettek a tanulók a kétfős könyvvitelből, a magyar kereskedelmi levelezésből, a kereskedelmi számtanból és gyorsírásból. Szóbeli vizsgálatot pedig a kereskedelmi ismeretekből és levelezésből, meg a földrajz-áruismeretből. A vizsgálat eredménye: Jelenes felett meg 5 (15 százalék), jól 18 (55 százalék), elégségesen 8 (24 százalék) és csak két tanuló (6 százalék) nem felelt meg 2-2 tárgyból. A vizsgálat eredménye tehát kiváló volt.

Még csak

12 nap!

és aztán megszűnik a „Nemzeti férfiruhaáruház”

Ugyis szüksége van pünkösdre férfiruhára, felöltőre vagy gummikabátira! Miért ne győződné meg, hogy ilyen olcsó vásárlási alkalom nem mindég kínálkozik.

Egy pár szemléltető:

Szövetfelsős gummikabátok P 18.—
Sötétkék vagy fekete öltöny P 39.—
Divat öltönyök P 40.—
Férfi strapa ruhák P 25.—
Gyermek szövetruhák P 10-15

Nemzeti Ruhaház

Piac-utca 69. szám.

A „Margit” Strandfürdő megnyilt!

Nyolcszáz adófizetőt károsított meg sikkasztásával a sárándi adóügyi jegyző

A sikkasztó jegyzőt, aki önként jelentkezett a debreceni vízdálóbíró előtt, letartóztatták

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni törvényszék vizsgálóbírájánál a múlt nap önként jelentkezett Hajdani Vincze sárándi adóügyi jegyző s kérte, hogy tartóztassák le, mert sikkasztásokat követett el. A nyomozás megállapította, hogy Hajdani Vincze 1928 óta üzti manipulációit. Az adóösszegeket felvette, azokról a feleknek nyugtát is adott, azonban a tételeket nem vezette be a főkönyvbe, hanem a pénzt elsikkasztotta és abból nagy mulatozásokat rendezett. Az esetről előzőleg tudomást szerzett a debreceni pénzügyigazgatóság is, amelynek

közvegyi Hajdani Vincze hivatalában rovincsolást tartottak és több ezer pengős hiányt állapítottak meg.

Mikor a csendőrök a rovincsolás után megjelentek a megtévedt adóügyi jegyzőnél és kielentette, hogy előttük nem hajlandó vallomást tenni, hanem bejön Debrecenbe és majd a vizsgálóbíró előtt vall. Ez meg is történt. Megállapítást nyert, hogy Hajdani Vincze mintegy nyolcszáz sárándi adófizetőt károsított meg. Dr Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a sikkasztó adóügyi jegyző előzetes letartóztatásba helyezését.

Ma délben érkezik a KIE világszövetségének főtítkára Debrecenbe

Két napos tartózkodása alatt meg akarja ismerni az ifjuság helyzetét — Debrecenben — kijelentése szerint — a valódi magyar étellel akar találkozni

(A D. U. tudósítójától.)

A KIE-munka legaktívabb munkáját támogató bizottságának végrehajtó titkára és európai reprezentánsa látogat el két napra, kedden és szerdán városunkba. Azok szerint, a kik jól ismerik az ifjusági mozgalmat, felbecsülhetetlen jelentőségű dr. D. Davis debreceni látogatása. Európa több országában ő segítette kibontakozáshoz az ifjusági mozgalmat, amikor tervszerű segítséssel, intézmények és KIE-paloták létesítésével sietett a világháborúban leszegényedett európai országok támogatására.

Ezekben az időkben Magyarország felé fordult a Világszövetség teljes vezérkarának a figyelme és Laky László főtítkár legutóbbi genfi látogatása nyomán elhatározták, hogy komolyan mérlegelk a magyar mozgalom helyzetét és szükségét és ennek alapján sietnek segíteni eszközök és intézmények teremtésével a KIE-mozgalmat.

Davis magyarországi látogatása után nemsokára visszatér Amerikába, hogy beszámoljon négyhetes európai turnéján tapasztalt helyzetéről és javaslatokat tegyen, amelyek

alapján a külföldi munkákat támogató bizottság megállapítja a következő évek programját.

Debrecenben — mint azt Laky Lászlónak mondotta — meg akarja ismerni a legmagyarabb várost, ahol elsősorban kell meggyökeresni a KIE-munkának. A KIE-munka ugyanis minden országban a nemzeti léleknek megfelelően alakulhat csak ki és csak akkor jelent hatalmas jövőépítő és újjászületést munkáló erőt. Debrecenben fejeződik ki a magyar néplélek legsajátosabban, itt lehet megérezni a Nagymagyaralföld ifjuságának elhagyatott életét, itt lehet megismerni a sajátos magyar feladatokat.

Davis látogatásának a programja a következő: kedden délben érkezik, amikor a pályaudvaron a KIE elnöksége fogadja, majd a város közepén a Bika-szállóba hajtat. Innen átvonulnak a legújabb debreceni nevezetességekbe, a Bundába, hol a KIE elnöksége Davis tiszteletére ebédet ad. Ebéd után fogadja sajtó képviselőit, majd elindul a hivatalos vizitációra, s ezután a város megtekintésére. Ezt az estét a debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület körében tölti el, még pedig fél 7-től 8-ig a ve-

zetőséggel vacsorázik és folytat bizalmas tárgyalásokat Uray Sándor elnök lakásán. 8 órakor pedig a MANSz dísztermében rendezett tagsági estélyen vesz részt, amelyre

korlátolt számmal érdeklődő fiatal emberek is eljöhetnek.

A szerdai nap programját követő kezű számunkban közöljük

Diszes ünnepség keretében avatták fel a gazdasági akadémia levante-zászlóját

Ruffy Varga Kálmán mondta az ünnepi beszédét

(A D. U. tudósítójától.)

A pallagi gazdasági akadémia levante-zászlóját díszes és lélekemelő ünnepség keretében vasárnap avatták fel. A zászlóavató ünnepélyen megjelent dr. Ruffy Varga Kálmán mint zászlóanya, dr. Ruffy Varga Kálmán felsőlázi tag, gazdasági akadémiai igazgató vezetésével a főiskola tanári kara, vitéz Pávay Mátyás Sándor altábornagy, az OTT országos elnöke, aki az avatást végezte, továbbá vitéz Hadnagy tábornok, a tisztikar tagjai, a bajtársi, valamint más főiskolai egyesületek képviselői s igen sokan Debrecen magyar társadalmának köréből.

Az avató ünnepség

Vitéz Pávay Mátyás Sándor altábornagy délelőtt 10 órakor érkezett meg a tisztikar tagjaitól kísérvé. Az illusztris vendéget a főépület előtt az akadémia igazgatója s a Festetich Bajtársi Egyesület vezére, Ince Ferenc fogadták. Innen a közönség a sportpályára vonult, ahol a zászlószentelés lezajlott. Az OTT országos elnökét a díszkapunál Lehmann András Ádám akadémiai hallgató, cserkészparancsnok, Rácz Jenő ifjusági elnök és gróf Wass Albert alelnök fogadták. Ezután Pávay Mátyás Sándor szemlélt tartott a levantek felett, majd fél 11-kor a tulajdonképeni avató ünnepség megkezdődött, Ruffy Varga Kálmán zászlóanya Lehmann András Ádám kíséretében felvirágzott kocsin érkezett meg, a közönség lelkes éljenzésétől kísérvé.

Az ünnepélyt a Máv. levante-zenekar nyitotta meg a Hiszkeggyel. — majd dr. Ruffy Varga Kálmán igazgató mondott költői képekben gazdag, hatalmas lendületű ünnepi beszédet.

— A levante-ifjuságot — mondotta többek között — meg kell övni a kommunizmus gyászos fellegétől. — Hogy ez a szép lobogó létrejöhessen, az elsősorban a pallagi iskolán kívüli népművelési szakosztály áldozatkészségének köszönhető, amelynek tagjai tudvalevőleg egyszerű földművesek, a gazdasági akadémia derék munkásai. Ezek az emberek ellopták esti pihenőjüket, hogy szindarabokat tanulhassanak be és mindenféleképpen támogassák a nemes akciót. Munkájukban az öreg cserkészek támogatták.

Az igazgató nagyhatású beszéde után Lehmann András Ádám cserkészparancsnok beszélt meg-megújuló lelkesedéstől kísérvé a zászló jelentőségéről. Felemlítette, hogy ez a zászló emlék akar lenni, mely biztosítja a mai napot mint múltat a jövő számára. Az emlékek elmosódnának, mint az antik szobrok aranyozott betűi, de az emlék, a szobor örökké él. Ilyen emlékek kell lenni a zászlónak is, de ne csak emlék le-

gyen, hanem bástyavár is, melyen ne tudjon keresztültörni a minden világgégés nyomában járó erkölcsi és jellembeli megrokkadás. A zászló összekötő kapocs a testület tagjai között. Hány és hány példáját látjuk a múltban, amikor a hős saját életében is megmentette az ezred zászlóját, mert tudta, hogy ha meghagyja gyalázni, úgy oda az egység a csapat tagjai között. Végül a zászló a csapat mintaképe is. Magán hordja az élet viharát, kalapot emelünk a megtépázott zászló előtt, mert tisztelet érdemel. A tiszteletet fia hozták meg. Tehát az a zászló, melynek fia nem nemes cél szolgálatában állanak, az nem zászló, az rongydarab, annak a zászlónak orodáját a piros szín járja át. Fogjunk tehát össze mi magyar ifjak a magyar levante-vel a közös cél érdekében, hogy meghozhassuk a szebb, boldogabb magyar jövőt.

A lélekemelő szavak után Lehmann András Ádám ünnepélyes keretek között Várad István László akadémiai levante-oktatónak átadta a zászlót, majd vitéz Pávay Mátyás Sándor altábornagy a következő szavakkal avatta fel a lobogót: „Fogadjátok e zászlót, lebegjen lelki személtelen előtt s pendüljön meg a lelketekben egy hur, hogy ti a magyar haza gyermekei vagytok!”

Dörgő éljenzés fogadta az altábornagy szavait. Az első szalagot Ruffy Varga Kálmán a következő mondattal kötötte rá a zászlóra: „Ne lankadjatok, mindig előre!” A népművelési szakosztály nevében Csibi András gépész, a cserkészcsapat nevében Lehmann András Ádám szalagozta fel a zászlót. Az ifjuság szalagját Rácz Jenő elnök, a Festetich Bajtársi Egyesületét pedig Ince Ferenc vezér nyújtotta át.

A gyönyörű ünnepség a Szózat hangja mellett ért véget.

Szegeden megölt a hóguta egy asszonyt

Szeged, június 2.

Papp Istvánné földműves asszony a mezőn munkaközben rosszul lett és eszméletlen állapotban kórházba szállították, ahol néhány perc múlva meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy halálát hóguta okozta.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Meleg idők járnak!

Vigyázzon húsru szűkületének beszerzésénél.

A Herceg Esterházy Husárugyár készítményei megbízhatók, — finomak.

Gyártótelep: Kapuvár, Sopronmegye.

A legjobbat a legjutányosabban kapja!

Asztal-neműek

etédli, kávé, teás készletek, a legjobb gyártmányok nagy választékban.

Alapítási év. 1831.

Kardos László
Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Egyszeri összehasonlítás meggyőzi!!

A Kékek Clubja állást foglalt a trianoni békediktátum revíziója mellett

Az egyesület közgyűlése

(A D. U. tudósítójától.)

Szombaton délután 6 órakor tartotta a Kékek Clubja 1930. évi rendes közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett az Egyesült Keresztény Liga székházának a tanácstermében.

Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, elnök a Nemzeti Hírszolgálat elnöke után kegyeletes szavakkal emlékezett meg Papp-Váry Elemérről abból az alkalomból, hogy megemlékezett annak, miszerint megajándékozta a nemzetet a nemzeti imádsággal. A közgyűlés tagjai felállással áldoztak a magyar nagyszony emlékének.

Ezután a közgyűlés meghallgatta és el fogadta a titkári, igazgatói és pénztári jelentéseket, majd áttért a választásokra.

Az egyhangú választás eredménye a következő: elnök Sz. Jármy Tamás, tiszteletbeli elnökök Lám Dezső és Tolcsvai Nagy Barna (Budapest), titkár dr. Des-Combes László, pénztárnok Végh Béla, ellenőr Sexty Emil, jegyző dr. Bányay József, ügyész dr. Bge Géza, számvizsgálók Mórty Bertalan, Rostás Elemér és Szilágyi Mihály. A választmány tagjai pedig: dr. vitéz Bessenyei Lajos, Korbély József, dr. Kováts Jenő, Nagy Jenő, Olchváry Zoltán, dr. Orosz Jenő, dr. Szirmai István, dr. Tóth Emil, dr.

vitéz Várady Szabó Miklós, dr. Winkler Jenő, Zivuska Ferenc és dr. Mikócsy Ödön (Nyíregyháza).

Végül a közgyűlés dr. Winkler Jenő indítványára állást foglalt a béke-revizió mellett s az erre vonatkozó határozatát a TESz útján juttatja el az illetékes helyre.

A közgyűlés után este 9 órakor a Kaszinó dísztermében 100 terítékű társasvacsera volt, amelyen az első felköszöntőt Sz. Jármy Tamás elnök mondta s a Rákóczi-serleget a Club nemes céljainak a megvalósulására üritette ki. Benedek Sándor a megjelent hölgyeket köszöntötte fel poetikus, hangulatos beszédben.

A vacsorán, mely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott, a következő hölgyek jelentek meg: dr. Antal Antalné, dr. Árvay Nándorné, dr. Balogh Istvánné, Baróthy Zoltánné, Lenek Sándorné, dr. Bigó Gézáné, dr. Bögel Józsefné, dr. Böszörményi Béláné, Ferenczy Károlyné, dr. Kováts Jenőné, Kvall Jánosné, Köntzey Gézáné, dr. Lárénéz Béláné, dr. Nagy Kálmánné, dr. K. Nagy Zoltánné, dr. Orosz Jenőné, Piacsek Andrásné, Rickl Antalné, dr. Stegmann Ervinné, dr. Szalay Györgyné, dr. Szabó Andorné, Szilágyi Mihályné, dr. Tatay Zoltánné, dr. Tóth Emilné, Mihalovits Annie és Winkler Anna.

Riporter elmélkedés a TTAC izgalmas motorkerékpárversenyéről

Óriási közönség a tribünökön — Hóra Nándor és Buzinkay egymásnak futottak

(A D. U. tudósítójától.)

Motor. Rohanás. Kőbcenti. Sebesség. Kupling. Százszor megirták már, hogy a XX. század technikai kulturájának szörnyszülötte a motorkerékpár. Rettenő lármájával, oldalán az idélen „tyukkoporsóval”, vagyis oldalkocsival, egészen elleneszenves szerszám, Zajos, életveszélyes és így tovább. Nagyon valószínű azonban, hogy a motorosoknak van igazuk. Nagyszerű turaeszköz, olcsó, keveset fogyaszt, Mindenekelőtt pedig gyors. Ki lehet vágni vele a tempót. Ma pedig ez a fontos. A hajrá, a rikord, a kilométerátlag. A mai embernek pedig ez kell, a mai közönségnek ez érdekli. Másként meg se lehetne érteni, hogy a Diószegi-úti pálya előtt miért torlódának egymásra a motorok, autók, miért lenne zsúfolásig a villamos és miért telnek meg zsúfolásig a tribünök, páholyok, állóhelyek. A mai világban olyasmiről nem igen adnak pénzt az emberek, amíg nem érdekli őket. Ugye-bár ott van például a színház

Ami a rómainak a Circus Maximus, a spanyolnak a bikaviadal, körülbelül az a gépkultúrának nevezkedett embernek a motorverseny. Mesebeszéd, hogy itt nem számít a fizikai fölény, az ügyesség és mindent a kőbcenti, a gép dönt el. Ha csak ezen fordulna meg a dolog, akkor szinte lehetetlen volna a bukás, a baleset, a vér. Amit — szegény, nem szegény — éppugy áhítozik a legjámorabb debreceni polgár is, mint a római patricius, ha egyszer befizette obulusait a vérező arénára.

A Tiszántúli Automobil Club természetesen a magasabb sportszemélyeknek megfelelően rendezte meg

a vasárnap) pályaversenyét. Szép mezőnyök, izgalmas futamok s — ami ritkaság erre felé — ügyes, agilis, figyelmes rendezőség, gyorsan lepergett versenyszámok. Így is lehet csinálni. Nem okvetlenül szükséges, hogy a közönség félórás szüneteket unatkozzék végig.

Három órakor már telve vannak a tribünök. Lent a Bleyer-cég óriási Philipps-hangszórója pompás gramofonlemezekkel szórakoztatja a publikumot. Pár perc múlva hangosan, érthetően mondja be, akárcsak Scherz bácsi: Hölgyeim és uraim, kezdődik a verseny. *Első futam. Háromszázötven kőbcentisek versenye kezdők részére.*

Előre tehát a kőbcentikkel! A következő pillanatban már örületes puffogás riasztja fel a kerítésen tanyázó vagongyári verebeket. A mentők a zöld autóból kipakolják a kötszerek ládikát.

— Ezek még kezdők, — mondja mellettünk valaki — *bizonyosan bukhatnak egy-kettőt.*

A starter lecsapja a fehér zászlót: Hajrá! Hárman rohannak, mint a veszekedett szélvész. Fent a fején kemény bukósisakkal, maguk mögött rettenő mennyiségű benzintűzzel. Mikor a kanyarban le-lenyújtják a lábukat, kiesik megbillen a gép, a versenyző elkezd lábával gyurni a pórt, vagyis mint a szakértők mondják: *szánkázik.* Fent a tribünön általános izgalom.

— *Na most! Na most! Most bukik!* A futam közepén Puskás Jenő (TTAC) kiáll, most már csak ketten rohannak, Kustos Jenőnek valaki lekiabál a tribünről:

— *Ne kullogj! Huzz rá!*

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

müselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50
Bemberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50
Férfi strapa zoknit páronként — 40 fillér
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

Benyáts Emil áruháza Debrecen.

Szegény Kustos. Valami 44-es átlaggal „kullog”, de azért ráhuz. Az utolsó körben előretör. Bejön elsőnek. A drukkerok odavannak az örömtől. Csak a tribün tetején a kis házmeister lány elégedetlenkedik.

— Ez verseny? Hiszen még egy bukás se volt!
Ugyan kérem, legyünk csak türellemmel.

A második futam megint baj nélkül telik el. A következőben négy közül három versenyző is kiáll. Géphiba, láncszakadás. Réder György (TTAC) egyedül nyeri a versenyt.

Az ötszáz kőbcentes kezdők versenyében már gyilkosabb a tempó. A kanyarban esznek, farolnak a gépek. Egyik motoros nekiszárgul a felrakott bukó-zsákoknak. Lerug egyet belőlük.

— *Na most!* — szisszen fel a tribün. *Na most!*

Ha az utána jövő nekiszalad a pályára guruló zsáknak, itt a régvárt kraci. A bukás, a vér!

A zsákot hirtelen elrántják az utóból. A bukás megint elmarad. Lent az állóhelyen általános lehangoztság.

— *Menjenek fiakkerosnak!* — ordítja vaahonnan egy drukker.

Na, ugye kérem, csak nem kell telhetetlennek lenni! A következő versenyben, mikor senki se várja, Adorján előzés közben szánkózik egy nagyot, a gép meginog. A következő minutában egy-két sikoltás, szisszegés. Az egész alkotmány bukófencet vet a levegőben, a géplovas csinál egy szaltót. Már ott is fekszenek mind a ketten a fűvön.

— *Bukott! Bukott!* — sivitja fentről egy hisztériás női hang. Öten is szaladnak arrafelé. De Adorján már fel is ugrott, már ott ül a nyeregben, újra pufog a gép. Csodák csodája, bejön másodiknak.

— *Na ennek mázlija van!* — mondja a jámbor publikum.

Az ötszáz fős versenyt 51 kilométeres átlaggal játszva nyeri meg Hóra Nándor. Némi szünet után jön a legizgalmasabb start Debrecen sz. kir. város bajnokságáért. Fent a tribünön általános izgalom. Hat induló is szorong a keskeny pályán. Ezek bizonyosan egymásnak mennek. A starter lecsapja a zászlót, az egyik versenyző kiugrik. Vissza az egész, nem jó a start. A legtöbb versenyző azonban nem veszi észre a leintést. Szédülten vágtat végig az első körön. A startnál újra intenek, zöld, lila zászlócskák lobognak. A motorosok nem tudják mire vélni a dolgot, hátrafelé nézegetnek. Mi ez? Mi ez?

A tribün közepén egy tompa csattanás. Emberi testek, motorok egymás hegyén-hátán, Hóra Nándor és Buzinkay Pál egymásnak futottak.

— *Bukás! Bukás!* — izgul a tribün aljáról valaki.

A mentők hozzák a kötszerek szekrényt, versenyzőt, motort talpra állítanak Buzinkayt sántikálva viszik a zsűri felé. A motor rácsatt keresztlévágtatta a csizmát.

— *Biztosan törés!* — véli valaki.

Szerencsére kiderül, hogy nagyobb baj nincs. Öt pernyi kötözés után a megsérült motoros sántitva, de a saját lábán hagyja el a pályát.

A starter újra int. Harminc kör után Hóra óriási fölényrel nyeri a versenyt.

Kifelé jövet azt mondja a szomszédunk:

— *Írja meg, Szerkesztő ur, hogy rémes valami ez!* Bűz, por, olajszag, lárna, bukás, izgalom.

A legtöbbben azonban mégis csak ezt gondolják:

— *Holnap reggeltől lemondok a dohányzásról megspórolom a pénzt és jövőre én is veszek — egy motort.* (mars.)

A TTAC vasárnap) motorversenyének eredményei a következők:

1. 350 kbc. kezdők részére 4000 méter 1. Kustos Jenő TTAC. (AFS) 5.25; 2. Barcs Gyula NyKISE. A 75. 5.26 44.6, átlag 47.7. 3. Puskás géphiba miatt kiállt.

250 kbc. főversenye 8000 méteren 1. Karsay József TTAC. (Ariel) 5.51, átlag 49.2. Koltay Ferenc Bénac (Ariel) 10.23. Rátky Ede Bánat géphiba miatt kiállt.

500-as kezdők 4000 méter. 1. Réder György TTAC. (Rudge) 5.25, átlag 44.7. Mercsák, Szekeres, Bekos kiállt.

560-as főverseny 8000 méter. 1. ifj. Hóra Nándor BSE (Rudge) 9.30 A. 51 kilométer. 2. Buzinkay Pál Bémacs (Zenith) 9.32, átlag 50.8. 3. Medgyessy Zoltán DSE 10 perc átlag.

350-es főverseny: 20 kör 8000 méter. 1. Bata Géla NyKISE (AFS) 9.55, átlag 48.5. 2. Adorján Domokos NyKISE (AFS) 10.37, átlag 47. Schadek és Meisenfeld (Bémacs) kiálltak. Adorján az ötödik körben bukott, tovább ment második lett.

Debrecen sz. kir. város bajnokságáért 12.000 méter. 1. ifj. Hóra Nándor BSA (Rudge) 14.40 idő, átlag 49.3. 2. Medgyessy Boltán (BSE) 14.43, átlag, 3. Schadek Zoltán TTAC (AFS) 15.03 átlag. 4. Karsay TTAC. (Ariel) 5. Waldner Adolf (Bénac) Rudge 16.24 Buzinkay Páli, aki 500-as főversenyben veszélyes versenytársa volt, lezuhant.

A Singer varrógépek
mégis a legjobbak

Kezdődik a fürdőszezon a hajdusoboszlói gyógyfürdőben

Érdekes riport a „csodavízű” gyógyforrásnál

(A D. U. tudósítójától.)

Korán reggel indul az első vonat Hajdusoboszló felé. A vasuti tarifát jócskán felemelték, de azért tömve van utasokkal a kocsi. Csaknem mindenki Szoboszlóra utazik. A tárgyalás mindenütt egy téma körül forog: a szoboszlói csodavízű gyógyfürdő. A harmadik osztály utasai már nem is gyógyfürdőnek hívják, hanem egyenesen csodavíznek, amely erőssé teszi a gyengét, küzi a reumát, megszünteti a csúzt és a béna, ha néhányszor megfürdött benne, ismét jár.

Utazás az „áldott hely” felé

Vérnyögvön hatalmas kiterjedésű asszonyosság telepszik az egyik harmadosztályú kocsi. Irózatosan fújta a tüdejé, arcáról csurog az izzadság s közben siránkozva tapogattja a karját: — Jaj, a reumám! Az utasok szánakozva szemlélik, majd megkérdezik az egyiket: Miért nem fürdik a szoboszlói csodavízben? Erre azután megered az asszonyosság szava. Böbeszédien mondja el, hogy bizony ő már két éve használja a vizet és el is múlt mind, de így tavaszon megint csak előjön a reuma. Odakészül most is.

— Áldott hely az kérem, — mondja, énekelve a szeméit. — A többiek helyesebben bólogatnak rá s lassan-lassan valamennyi elbeszéli a maga baját. A szoboszlói víz mind megszüntette a fájdalmat. Soknak egészen elmúlt a betegsége, de azért minden évben felkeresi a gyógyfürdőt.

Megindul az autósor...

Még néhány perc és befut a vonat a szoboszlói állomásra. Nagy sürgés-forgás. Autók serege és a fürdő hatalmas, kényelmes autóbúza várja a vendégeket s a következő percben hatalmas túlköléssel száguld az utasokkal megrakott autósor a fürdőtelep felé. Még kora reggel van az utcákon alig van élet. A város csendes, csak az autósziénák bűgása csalja az ablakokhoz az embereket. Nyolc-tíz perc az állomástól a fürdőig. Amint elhagyjuk a város belső területét, hatalmas kiterjedésű szőlőkertek felé száguldunk az autók. Most feltűnik a fürdőépület két ár-bócán a lobogó, friss, reggeli szellő lengeti a zászlókat s a bejáratnál azonnal rendelkezésre áll egy-egy szolgálatkész, udvarias alkalmazotti.

A szoboszlói gyógyfürdő hire

Bent vagyunk a fürdőtelepen. A fürdőszezon még nem kezdődött meg, különben is még nagyon korai az idő s csak néhány ember lézeng a fürdőben. Dr. Balla István fürdőorvos megadja a szükséges felvilágosításokat. Egy-két hét múlva megindul az élet.

— Már hetekkel ezelőtt — mondja dr. Balla orvos — megindult az ér-

deklódés, úgyhogy azóta 30—40 prospektust kell egy-egy nap szétküldnünk. Érdeklődnek a szomszéd községekből, Debrecenből, sőt Dunántulról is. Igen sok tájékoztató ment Budapestre, ahonnan minden évben sűrűn jönnek a gyógyulást kereső emberek.

Hire van már a szoboszlói fürdőnek messze külföldön is. A múlt évben több idegen kereste fel Szoboszlót s kilátás van rá, hogy az idén még nagyobb lesz a külföldi vendégek száma. Tavaly Amerikából is volt fürdővendég. Egy nyírségi magyar gazda, aki Amerikából jött a családjával Szoboszlóra. Óriási forgalmat csinált. Hetekig volt itt és minden nap egy-egy százpengőt váltott fel. Csudájára jártak az emberek, mert igaz is, hogy hol terem ma minden nap egy 100 pengős!

A strand

Bejárjuk a fürdőt. A kicsi, de tiszta és kényelmes gyermekmedence soha sem üres. Kora reggeltől estig mindig fürdik benne valaki. Ez is, mint a hatalmas strandmedence, amely 2500 köbméter vizet fogad be, különösen a délutáni órákban nagy látogatottságnak örvend. De már most, 10—11 óra körül is gyülekeznek a vendégek. Hamarosan megélnék az élet. A nagy medence színes, tarka képet nyújt. A kéktől a verőveresig minden színben láthatók a fürdőruhák. Hatalmas szalmakalapok alatt, mint amilyen a forró égővi bémszülöttek szoktak viselni, férfiak, nők, gyerekek élvezik a víz jótékony hatását. Itt mindenki boldog, mesolyog és tréfálkozik. Helyenkint vízi esztázások folynak. Egy fiatalember cluszik a társa alatt. De a víz nem mély, ő pedig kissé lejjebb uszott, mint ahogy szeretne volna és a medence betonalapja alaposan lezuhant a hört az arcáról. Nagy derültség, de már kéznél van az orvos és a jódmeg-miegymás megteszi a maga hatását. Komoly baleset még alig fordult elő a szoboszlói strandon, mert a felügyelet szigorú és pontos.

A beteg-medence és a kabinfürdő

A strandtól jobbra van teljesen elkülönítve a különleges berendezésű beteg-medence. Ezt sem lehet látni soha anélkül, hogy valaki ne ille-

benne, nagy szalmakalapok alatt. A beteges és fájdalomtól elcsigázott arcokból már-már meglegedett, reménykedő tekintetek sugároznak. Az egyik urinó mondja, aki néhány nap nap óta van Szoboszlón, hogy évekig nagybeteg volt, az orvosok nem tudtak rájönni, hogy mi baja van. Kezelték a legkülönbözőbb betegségek ellen, de nem használt. A múlt évben elhatározta, hogy Hajdusoboszlóra jön, hátha őt is meggyógyítja a víz. Mosolyogva mondja, hogy ha nem is gyógyult meg teljesen, de már sokkal jobban érzi magát. Tud örülni az életnek és a szezon végére teljes bizalommal várja a gyógyulást. Pontosan követi a fürdőorvosok tanácsát: nem ül reggeltől estig az erős vízben, amely így kigyengitné, hanem a napnak több, mint telérését a homokon tölti el.

— Wiesbadenben sem éreztem ilyen jól magamat, — mondja végül. — pedig sok nyarat töltöttem ott is!

Továbbhaladva, a kabinfürdők hosszú sorához jutunk. A kád egyszerű betonmedence, a falak is még csak deszkákból állanak, de hát a betegnek, aki a gyógyulást keresi, nem is ez a fontos. Közvetlenül a kabinfürdők mellett füstölve, gőzölve ömlik a forróvíz a hatalmas medencébe. Itt kibírhatalan az érintése s a hűtőszervezet állandóan működik. A víz egyik legforróbb forrása: 73 fok! Megzad az ember, amíg megkerüli a három medencét s jól esik a friss, hideg sör a vendéglő árnyékos

terraszán, vagy lent a strandmedence mellett, ahol a homokra állított asztalok fölött hatalmas színes ernyők fogják fel a nap forró sugarait.

Amit mindenki vár

Ami magát a berendezést illeti, már is gyönyörű, de még nem mondható teljesen modernnek, bár tagadhatatlan, hogy kényelmes és meghitt. Az újabb beruházásoknak egyik legnagyobb akadálya az az ellentétes álláspont, amelyet egyrészt a fürdőt bérlő részvénytársaság, másrészt pedig Hajdusoboszló város foglál el a fürdő bérleti ügyével kapcsolatban. Végleges meg egyezést még nem sikerült létesíteni s mindenki türelmetlenül várja, hogy eldőntsék: ki fogja lát tovább üzemben tartani a fürdőt: a részvénytársaság, vagy a város? Az eddigi bérlővel, a részvénytársasággal a közönség maga is teljes mértékben meg volt elégedve. Hogy nagyobb szabású beruházásokat még eddig nem létesítettek, annak oka egyrészt a gazdasági helyzetben, másrészt pedig abban keresendő, hogy nem is volt még idő sem nagyobb építkezésekhez. Annyi bizonyos, hogy amikor még a város és a bérlő részvénytársaság között a sajnálatos ellentét nem éleződtek ki annyira, a bérlők már kidolgoztak egy nagyszabású beruházási programot, amelynek a megvalósítása esetén a szoboszlói gyógyfürdő minden tekintetben valóban világhíres fürdővé nőne ki magát. (B. L.)

Ma délután hat órákor lesz a Csokonai-kör Fazekas Mihály emlékünnepe a Déri-muzeum előadótermében

Több ízben jelentettük már, hogy a Csokonai-kör június 3-án, kedden délután hat órákor Fazekas Mihály-emlékünnepeket rendez a csak nem rég megnyitott Déri Múzeum előadó termében. Debrecen városának tanácsa a legnagyobb készséggel engedte meg, hogy a pompos múzeumi teremben a Csokonai-kör tarthassa az első nyilvános előadást és így Debrecen híres születésének, a kitünő elbeszélő költőnek és országnevelő botanikusnak emlékünnepe a legszebb milióban fog lefolyni. A füvészkert helyén épült gyönyörű pavilonban akarja a Csokonai-kör meggyújtani a helyettes emlékezés fáklyáját a füvészkert egyik alapítója, Fazekas Mihály szellemének. A kör vezetősége gondoskodott arról, hogy az ünnepély belső tartalma is meggyőzően a szépséges milióval. Az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik az ünnepély iránt, részint azért, mert a Déri Múzeum előadóterme most nyílik meg először a nagyközönség számára, részint azért, mert Debrecen író-

dalompártoló publikumának régi nemzeti érzése, hogy városunk nagyjai iránt kegyeletos érzéssel lerója a hálás megemlékezés adóját. Az ünnepély műsora a következő értékes számokból áll:

1. Fazekas Nándor: Repülj felhő galamb. Énekli az Egyetértés dalárda Szigethy Gyula karnagy vezetésével.
 2. Megnyitó beszéd: Mondja: dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke.
 3. Fazekas Mihály verseiből szaval Kertész Dániel egyetemi hallgató.
 4. Emlékezés Fazekas Mihályról. Irta és felolvassa: dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, a Csokonai-kör választmányi tagja.
 5. Verseik. Irta és felolvassa: Király Tibor író.
 6. Dalok. Énekli: Simon István énekművész.
 7. Ludas Matyi című pályadij nyertes értekezéséből felolvas Kardos László középiskolai tanár.
 8. Részlet a Ludas Matyiból. Szavalja: Baresa József IV. éves teológus.
 9. Szigethy Gyula: Strassburgi ábrangok. Énekli az Egyetértés dalárda Szigethy Gyula karnagy vezetésével.
- Belépési díj: a Csokonai-kör tagjainak 50 fillér, nem tagoknak egy pengő, ajándék 30 fillér. Jegyek Méliusznál elővételben kaphatók. — Műsor ára 10 fillér.

Központi szálloda Hotel Centrál

Budapest, VII. Baross tér 23.

A keleti pályaudvartól alig 2 percrenyire a debreceniek kedvelt találkozó helye.

Elsőrangú modern családi ház. Központi fűtés. Minden szobában hideg-meleg folyóvíz.

Egyágyas szobák árai: 5, 6, 8, 9, 10 pengő.

Kétágyas szobák árai: 10, 12, 13, 14, 15, 16 pengő.

Fürdőszobás szobák, rádió.

Telefon a szobákban.

Tulajdonos: PALLAI MIKSA.

Csapó-utca 67. szám

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

SALVATORFORRÁS a vese, hólyag, rheuma gyógyvize

a húgyvese csapadékot feloldja és ilyenek képződését megakadályozza • a rheuma mátrixait megszünteti • vese- és hólyagbajokot eltávolít • cukorbetegség gyógyítása.

Üzletvezetőség: Budapest, Erzsébet-tér 1. sz.

„Lerakat Koutsek Géza K. Rt. és Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.”

ARANY
BIKA

GÖZ- és KÁDFURDÓ

REGGEL 6-TÓL
ESTÉ 6-IG

NYITVA!

OLCSÓ AKRAI
ELSŐRENDEŐ PEDIKÉR

FEHÉRTÓI DÁNIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Böör Rózsika életének 28-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 3. napján délután 5 órakor lesz a Kincseshegy-utca 14-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad-utcai temetőben.

Jól sikerült a Svetits Intézet tornaünnepélye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Svetits-intézetben vasárnap délután 5 órakor tartották meg az ifjúság tornavizsgáit, amelyen a szülők és érdeklődők nagy számmal jelentek meg. A tornavizsga az intézet udvarán folyt le. A Hmnusz elnökének utján sorra következtek: a karikajáték, a pápi buzogány gyakorlatok, a ritmikus szabadvakorlatok, a kigyó-fogócska és a társas fabotgyakorlatok. Majd a magasugrás következett és a kettős staféta. A szépen sikerült tornaünnepély a Magyar Hírszekeggel ért véget. A tornaversenyhez a zenekíséretet a reáliskola ifjúsági zenekara szolgáltatta. Kolwenz Rezső tanár kitűnő vezetése mellett. A tornaünnepélyen megjelent előkelő-égek között ott voltak: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Mellau Márton tanítónőképzőintézet igazgató, dr. Beöthy György apát, Orosz Bertalan ezredes-elnök, dr. Verzár Gyula egyetemi magántanár, dr. Mező Sándor királyi ügyész, elnök és dr. Zalai János reáliskolai igazgató. A nagy sikerrel sikerült tornaünnepélyt Mária Resa tanárnő rendezte nagy odaadással.

Elítélt a törvényszék egy gázoló kocist

Szendrei István püspökladányi kocsis Engel Imréné volt alkalmazásában. Januárban este felé kocsiát vitte hazafelé a gazdáját a templomból, de a kocsi levő lámpát nem gyújtotta meg. Szendrei nekieresztette a gyepőt s a lovak vágatni kezdtek. Ekkor történt, hogy a sötétből előreszaladt a 4 éves Farkas Juliska, akit Szendrei olyan szerencsétlenül gázolt el a kocsiával, hogy a kislánynak eltört a csigolyája. Hetekig kezelték a debreceni klinikán, míg sikerült meggyógyítani a kislányt. Szendrei ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt indult meg az eljárás. Szendrei beismerte a bűnösségét s azzal védekezett, hogy a gazdája nem adott neki pénzt arra, hogy a kocsi lámpával szerelhesse fel s így történt, hogy a sötét utcában nem vette észre a feléje szaladó kislányt és elgázolta. A törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta az ügyet és Szendrei Istvánt jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Épület és bútort

• vasalások,
• four nérok

Bécsler Lajosnál,
Kincseshegy-utca 2. sz.

Ismét megalakítják Debrecenben a Szinpártoló Egyletet

Az egyesület tagjai évenként 12 pengővel támogatják a színházat

(A D. U. tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a Csokonai-színház válságának megoldására irányuló gyakori tárgyalások során felmerült az a terv, hogy a színház támogatására újra meg kell alakítani a Szinpártoló Egyletet. A terv most a megvalósulás útjára lépett, amennyiben dr. Vásáry István polgármester belépési nyilatkozatot küldött a város magasabb állású tehetősebb polgáraihoz, akiket felkér a Szinpártoló Egyletbe való belépésre. A belépési nyilatkozat ismerteti a színházi válság megoldására felmerült gondolatokat s kiemeli, hogy legelőszérőbbnek a társadalom támogatása, megszervezése látszik. Közli a polgármester, hogy a Szinpártoló Egyletet akkor fogja megalakítani, ha előzőleg megfelelő számú tag jelentkezik. A belépési nyilatkozatokat június 10-ig kell visszajuttatni a polgármesteri hivatalba. Ezeknek a nyilatkozatoknak aláírój arra vállalnának kötelezettséget, hogy legalább 3 éven keresztül tagjai lesznek a Szinpártoló Egyletnek és hajlandók a színház támogatására évi 12 pengő fizetni.
Ez a nagy társadalmi mozgalom miszerintünk csak úgy járhatna eredményel, ha a Szinpártoló Egylet megalakulása egyben garantálná is, hogy a tagok áldozatkészségük ellenében bizonyos szolgáltatásokat kapnak a jobb előadások, értékesebb darabok és emelkedettebb nivó alakjában. Sajnos, a belépési nyilatkozatokban erre nem történik utalás s így alig hisszük, hogy tulsokan akadnának, akik a belépésre való hajlandóságukat ilyen körülmények között gondolkodás nélkül nyilatkoztatják.

Debrecenben is nyomoznak két németországi sikkasztó után

Rá lökődés után hívták le a debreceni rendőrséget a nyomozásra

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A németországi Stuttgartban az elmúlt hetekben Kikherer Vilmos bankgazdát az egyik ottani nagyobb pénzintézetből elsikkasztott 130 ezer márkát. Most a stuttgarti rendőrigazgatóság általános körözést adott ki a sikkasztó bankigazgató ellen, amelyet rádióadás útján a debreceni rendőrség is megkapott. A rádiókörözésben közölt személyleírás adatai szerint Kikherer Vilmos 48 éves, körülbelül 175 centiméter magas, sötétbarna arcu szemüveges férfi, aki szokása idején sötét ruhát viselt. A stuttgarti rendőrség megkeresése alapján a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást a sikkasztó kézrekerítésére.
Még egy külföldi rádiókörözés érkezett a napokban a debreceni rendőrséghez. A helyi rendőrigazgatóság általános körözést adott ki Rolf Márton ottani 27 éves könyvelő ellen 107 ezer márká elsikkasztása miatt. A körözés adatai szerint Rolf Márton 180 centiméter magas, hosszúka, sovány arcu, barna szemű fiatalember, aki hátraféssült rövidre nyirt haját visel. A debreceni rendőrség a helyi rendőrség kérésére Debrecenben is megindította a nyomozást Rolf Márton ellen.

Félszeme elvesztése miatt szén-gázzal megölte magát egy debreceni munkásnő

Borzalmas öngyilkosság a Kincseshegyen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap délután 3 óra tájban a Kincseshegy 14. számú háznál a környékbeliek megdöbbentő öngyilkosságot fedeztek fel. A konyhában holtan találták Bör Róza könyvkötészeti vonalozónőt. A 29 éves leány szén-gázzal megmérgezte magát.
Bör Róza vasárnap délelőtt 11 órakor kihasználva azt az alkalmat, hogy anyja nem volt otthon, bezárkózott a házba borzalmas elhatározásának keresztülvételére. A konyhában a takaréktűzhelyben vasalószénnel hatalmas tüzet csinált. A tűzhely ajtaját nyitvahagyta, a platnijáról pedig levette a karikákat. Majd hanyattfeküdt a konyhában lévő henceseren, ahol aludni szokott s várta míg a helyiségben felgyülemlik a szén-gáz. Körülbelül délután 1 óra után már sűrű, fojtó gáz töltötte meg az egész konyhát, amelyben Bör Róza elvesztette eszméletét. Félórás vergődés után aztán a gáz elvégezte gyilkos munkáját: Bör Róza gázmérgezés következtében meghalt.
Hozzáértőjei úgy jöttek rá az öngyilkosságra, hogy nővére délután 2 óra felé tejet akart vinni hozzájuk, azonban nem tudott bemenni a lakásba. Szólt férjének, mert rosszat sejtett. Bör Róza sógora aztán a padláson keresztül bement a házba, s akkor látta, hogy az életunt leány gázzal megölte magát.
Az öngyilkosságról nyomban értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. Balogh József ügyeletes rendőrfogalmazó és dr. Salánki József tisztiorvos szálltak ki a helyszínre. Az orvos megállapította, hogy a halál a borzalmas eset felidézése előtt sokkal állt be.
Bör Róza már több alkalommal kísérelt meg öngyilkosságot. Két

hétrel ezelőtt is gázzal akart véget vetni életének, de hozzátartozói meggyújtották az öngyilkosságot. Minden valószínűség szerint azért követte el a szerencsétlen lány szörnyű tettét, mert nemrégiben baleset következtében elvesztette félszemét.

Izgalmas verekedés a korcsmában

A múlt év augusztusában Borbély József debreceni péksegéd egy barátjával betért italozni a Krausz Adolf-féle korcsmába. Snapszot, sört, majd bort fogyasztottak, ami végül is megártott. A legnagyobb baj azonban az volt, hogy Borbély, amikor a fizetésre került a sor, mindössze 12 fillért tudott előkotorítani a mellényzsebéből. Így mondta ezt el a hétfői tárgyaláson is, amikor hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt került a vádlottak padjára. További valóságában azt adta elő, hogy a 12 fillér miatt a vendéglős fia, Krausz Emil annyira felháborodott, hogy öklével felütötte az állát úgy, hogy ő, Borbély József kiköpte az egyik hibás fogát. Azután Krausz a mellére térdelt és alaposan megboxolta.

Amikor én meg képen akartam vágni Krausz Emilt, — mondta tovább Borbély, — az anyja lefogta a kezemet és rendőrt kiáltozott.

A rendőr meg is jelent, ő pedig hazarohant a hiányzó 96 fillérért és egy hatalmas husángért. Amikor ismét visszament a korcsmába, a vádirat szerint Vigh József rendőrré emelte a dorongot, amit azonban a rendőr kivett a kezéből. A tárgyaláson nem nyert megállapítást, hogy Borbély tényleg meg akarta-e ütni a rendőrt s nem a vendéglőst fenyegette-e meg, mire a királyi ügyész a vádat eljuttatta, a törvényszék pedig megszüntette a további eljárást.

Autóbaleset a Kálvin-téren. A Kálvin-téren, közel a Nagytemplomhoz vasárnap délelben kisebb baleset történt. Vas Mihályné, Rakovszky-utva 14. szám alatti lakost elütötte egy autó. Vasné a bal vállán és karján szenvedett könnyebb sérüléseket. A gázoló autó vezetője gépkocsijára vette Vasné és kiszállította a sebészeti klinikára, ahol bekötözték a szerencsétlenül járt asszony sebeit, majd az autó lakására vitte. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

Mindenki érdeke, hogy árjegyzékemet figyelmemre méltassa.

Kifogástalan jó árut árusítok,
szolid olcsó árak.

Georgette 100 széles tiszta selyem	7.50
Fculárd 100 széles, tiszta selyem	4.50
Crep de schin 100 sz. tiszta selyem	6.50
Nyers selyem, tiszta selyem	5.20
Crep satin 100 sz. tiszta selyem	10.80
Imprinye 100 széles tiszta selyem	7.80
Taftalín 80 széles 8 színben	2.30
Ramoná minden színben	4.50
Kabát rips-selyem 100 széles	11.80
Nansou fehérnemű batist mindenszín	1.55
Krepelle 100 széles tiszta gyapju	4.50
Eolin 100 széles tiszta gyapju	1.98 2.60
Voual jó mosó sok mintában	— 80
Gyapju delin „oCsmanosi“	2.28
Lepedő-vászon 140 széles	2.20
Lepedő-vászon 180 széles	3.20
Btist sifon 80 széles	1.50
Sifon	— 66
Selyem harisnya mosható	2.50
Jó kék festő	— 98

BEKE ÁRUHAZ, SZENT ANNA 2.

Produktív emberek nevelésére törekszik a magyar tanítószeg

Drózd Gyula előadása a Gönczy-egyesületben
A tanító egyesület tisztújító közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Hajdúvármegyei Általános Gönczy Tanító Egyesület hétfőn délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a tagok igen nagy érdeklődésétől kísérvé. A közgyűlésnek különös jelentőséget adott, hogy megjelent azon Rákos István királyi tanácsos, a Tanítók Országos Szövetségének képviselője, valamint Drózd Gyula budapesti tanítóképzőintézet tanár, a magyar népnevelésügyi pedagógiai irányzatnak legnagyobb ismerője és tisztelt apostola. Az új magyar pedagógiai irányzatnak ő ma a vezére s egyszerűen az új tantervezetet is ő alkotta meg. Pedagógiai jelentősége abban áll, hogy újításai nem pusztán doktrínák, hanem a gyakorlati életben nyugszanak. Városról városra, faluról falura s tanyáról tanyára járva évek hosszú során keresztül levonta azokat a gyakorlati eredményeket, melyeknek segítségével a magyar népoktatásügy egészséges reformja megoldható.

A közgyűlés

A Gönczy Egyesület közgyűlését a református tanítók vegyeskara nyitotta meg, majd Mocsáry László vármegyei elnök mondott megnyitó beszédet s átnyújtotta a díszokleveleket Vasady Lajos tanfelügyelőnek és Csűrös Ferenc városi tanácsosnak. Ezután Rákos István királyi tanácsos hangsúlyozta, hogy a tanítószegot nem kell két külön, tanyai és városi csoportba széttagolni, hanem meg kell teremteni a népiszkolai tanítók teljes egységét.

Drózd Gyula előadása

Általános érdeklődés kísérte Drózd Gyula nagy szaktudással felépített szakelőadását, amelyben rámutatott arra, hogy a népiszkolának nem elégséges csak tudást adnia, a tudás erkölcs nélkül rombol, avval együtt pedig épít. Adjunk az értelmi nevelés mellé érzelmi nevelést is s ezen keresztül alkotó erőt, hogy produktív embereket nevelhessünk a társadalomnak.

A viharos tetszéssel fogadott előadás után Balla Ernő népművelési titkár az énekoktatás reformjáról tartott nagyjelentőségű előadást, — majd Seres Ferenc pallagpusztai igazgató-tanító olvasta fel titkári jelentését, melynek alapján a közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a régi tanítói árvaház épületei a Tisza-egyvetem teljes képülését folytán rövidesen felszabadulnak s így a Tanítók Arvaháza újra megkezdheti áldásos működését.

Nagy feltűnést keltett Seres Ferenc saját találmányu iskolapadjának bemutatása. Az alig 2—3 kilogramm

Padlólakk

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-u. 16. (Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérintő megbízható minőségben kapható

sulyu, ötletesen összehajtható, hátán hordozható iskolapad nagy szerepet fog játszani a szabadban való oktatás terén.

Tisztújítás

Az évi jelentések lezajlása után

Hegymegi Kiss Pál beszámoló gyűlése

Nagyobb incidensek nélkül folyt le a liberális elnökök és a „szemléje“

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap délután 3 órakor tartotta az Arany Bika dísztermében beszámoló gyűlést Hegymegi-Kiss Pál országgyűlési képviselő. A gyűlésre lekísérték Hegymegit a liberális, ugynevezett nemzeti szabadellvi párt ellenzék vezéralakjai. Nagy Emil, Rassay Károly, Sándor Pál és Baracs Marcell. A hatalmas díszterem befogadóképessége jóval túlszárnyalta a gyűlés iránt meggyűlölt érdeklődést, bár a megjelent közönség sorában tekintélyes számban képviselve voltak a más pártú állású érdeklődők is. A nagy hőség ellenére igen hűvös volt a fogadtatás és csak később, mikor a Hegymegi-féle vezérkar felvonult a pódiumra és a hivatásos előtapsolók megadták a jeleket időnként a lelkesedésre, lehetett észrevenni kisebb elmelegedést. Ezt azonban sokszor cétes értelmű és zavaró hangú felkiáltások is kísérték, úgy hogy egy ízben Nagy Emil beszéde során, dühösen volt kénytelen válaszolni néhány, más véleményt valló hallgató közbeszólására. A vezér pedig, Hegymegi láthatólag megdöbbent, hogy az egységes ellenzéki közvélemény, amelyről sokszor volt szó a gyűlésen, — sehogysé akár kifalikulni. H. Kis P. erre verejtékezve, idegesen adott utasítást egyik karaszalagos rendezőnek, hogy a gyűlés „méltóságát“ igyekezzék biztosítani.

Az elhangzott ellenzéki felszólalások nagyrésze a fanyar humorizálásban merült ki, s ebből is kimagaslott Hegymeginek ismert dühöngő irázis zuhataga s bár a karzatról néhány „független“ hölgy virágokat is dobált, általában olyan impressziót adott az egész „ünneplés“, mint egy közepes népszerűségű színházi sztár bucsuestje.

A beszámoló gyűlés

Erdőss József megnyitóját után Nagy Emil beszélt. Azt hangoztatta, hogy ő az első magyar ember, aki a külföldön felvetette a revízió gondolatát. Különösen kiemelte, hogy mindezt pénz nem fogadott el, nem államköltségen utazgatott, amit a mai világban már érdekmek tart. Hosszasan fejtegette, hogy nézete szerint a mai rendszer nem alkalmas arra, hogy a revíziót keresztül vigye, majd kitért a hágai egyezményre, s erről az volt a véleménye, hogy végeredményben a magyar adózóknak kell megfizetni az

megváltást az új tisztikart. Elnök lett Mocsáry László. Diszelnökök: Rásó István alispán, Csűrös Ferenc kultúratanácsnok és Vasady Lajos tanfelügyelő. Alelnök K. Nagy Sándor ker. igazgató, titkár Seres Ferenc, pénztáros Szabó Károly. A közgyűlést az Angol Királynő éttermében százötven terítéses bankett követte, amelyen Mocsáry László, Rákos István, Csűrös Ferenc, Drózd Gyula, Ormós Lajos és Törös János tartottak pohárköszöntőket.

optások kárait. Követelte a titkos választójog keresztülvételét, mivel szerinte csak ezzel tudunk vonzóerőt gyakorolni a világra és a szomszédos magyarságra. Beszédét egyébként a debreceni huszárhadnagy életéről előadott anekdoták dominálták. A színes mesékért sokkal nagyobb tapsot kapott, mint a politikai fejtegetésekért.

Egy kis vihar Hegymegi körül

Beszéde végén a kormány felelősségét hangoztatta.

Utána Hegymegi-Kiss Pál azaz kezdte beszédét, hogy ő Debrecenben éppen eleget beszélhet, ezér előzékenységből, a többi szónok elől nem akarja elbeszélmi az időt (Eljenzés.) Pár dörgő frázist mondott el ezután a kormány büneiről majd indítványára a gyűlés távirati lag üdvözölte Rothermere lordot. Beszédét ezután Apponyinak a titkos választójoggal kapcsolatban a parlamentben elhangzott beszédéről írt megemlítette, hogy benne felháberodást váltott ki Szcitovszky-Béla belügyminiszter válasza.

Szcitovszky nevének említésére a teremben harsány lármá és abecelés tört ki, mire az ügyeletes rendőrtisztviselő, Porubszky Gyula rendőrtáncos felkérte a szónokot, hogy lehetőleg tartózkodjék olyan kijelentésektől, amelyek a hallgatóság felzúgathatják. Hegymegi erre a figyelmeztetésre zúgó lármá közben az egész terem zúgását tülharsogó baritonján kikérte magának, hogy politikai ellenfele nevének említésétől eltiltsák.

Rassay megállapításai a morális politikai és gazdasági válságról

Hegymegi beszéde után, amely egyéb bajt nem okozott, Rassay Károly emelkedett szólásra. Elmondta, hogy nem volt soha olyan nehéz lelkiismeretes politikusként ellenzéki polgárok előtt beszélni, mint ma. Tele van az ország keserűséggel és nekünk, — mondotta, — nem az a feladatunk, hogy a végsőkig feszült elkeseredést kirobbantsuk az ország kárára, hanem hogy valamiképpen megszervezzük a közvéleményt, nyomást gyakoroljunk a kormány irányára.

Az ország válságban van: morális válságban, gazdasági válságban és politikai válságban. Morális válságban, mert a hosszú kormányzatot nyomon követő korrupció és protekcionizmus átitatta a magyar közéletet és balkanizálja az orszá-

got. Tudják, hogy mire gondolok! A képviselői összeférhetlenségre, álláshatározásra, a közszállítási szabályzat félretolására, a protekciós pályázatok sikerére, azokra a korrupciós jelenségekre, melyek nap-nap után fölbukkannak és mérgező betegség jelenlétét árulják el.

— Mi a politikai válság? — folytatja Rassay. — Beáll, ha a kormányzók és a kormányzotak között az összhang megbomlik. Ki állítja ebben az országban, hogy ma a polgárság tömegei bizalommal tekintenek a kormányra?

— Meri azt mondani valaki, hogy azok a rétegek, amelyeket négy évvel ezelőtt a szanálás nyomán beállított optimizmus megtévesztett, most is a kormány háttérőgött állanak? Meri-e azt állítani valaki, aki a parlament levegőjét ismeri, hogy a hatalmas kormánypart lélekben is ott van a kormány mögött?

Az üléssteremben mechanikusan szavaznak, künn a folyosón aggódnak, félnek, ugyanúgy, mint mi. — Ezek a képviselők nem a polgárságtól, hanem a kormánytól függenek. Egyensúly a kormányzók és a kormányzotak között csak úgy állhat helyre, ha megadják a nemzetnek az önrendelkező jogot, hogy önmagadöntőn saját sorsa fölött.

Salgótarjánban Vass József azt mondotta, nem hajlandó defenzívába szorulni, offenzívába kezd. A népi-jelű miniszternek nem volt egyetlen szava sem a morális válságról és nem volt biztató szava a jövőre. Egyszerűen harcba indul, offenzívába kezd a demokrácia és a titkos választójog ellen.

Soha nem állítottam, hogy a titkos választójog minden baj orvoslaga, de állítom, hogy visszahozza az emberek tekébe a nyugalmat, amelyet az a tudat ad, hogy magunk intézzük sorsunkat.

— En nem féltém a tömeguralomtól az országot, a polgárság is enis légt éret arra, hogy maga intézze a sorsát. Nem hiszem el, hogy a nemzet minden föltesése, szaktulása ebben a kormányban testesülne meg.

Ha azt mondják, hogy ez a nemzet nem éret sorsa intézésére, akkor pokiiba az olyan alkotmányai, amely ezer évig vezetett egy országot és nem tudta éretté tenni a népet. A népi-jelű miniszter ur 1926-ban ezt a jelszót használta: kezdőlik a haitóvadászat. Most új jelszót talált ki: nem hajlandó defenzívába menni! Hát én menjek? En kormányoztam tíz éven keresztül? A defenzív hadállást az 1848-as törvény találta föl, amely megállapítja a miniszteri felelősséget. Mi hajlandók vagyunk dolgozni az ország érdekében, arról azonban nem tehetünk, ha szembetaláljuk magunkat a tízéves kormányzat rémeivel. Mi ezt az országot nem tudjuk másképpen megmenteni, a bizalmat helyreállítani, a gazdasági és politikai válságot megszüntetni, csak úgy, ha az ország legiobbjai összeállnak és becsületes programot adnak, amely levonja a tíz év minden mulasztásának tanulságát.

A polgári gondolat veszedelemben van! Mozduljon meg az ország polgársága! Öt-tíz embert lehet terrorizálni, de ha a polgárság, mint egy erdő, megmozdul, keil, hogy a maga akaratát diadalra vigye.

Sándor Pál ezután azzal a szenzációs kijelentéssel örvendeztette meg a mérsékeltlen lelkesülő hallgatóságot, hogy ők vezérüket Rassayban látják, aki a jövőndő miniszterelnöke.

Végül Baracs Marcell demokrata-képviselő adott elő Söinfenster Salamonra emlékeztető vicceket és példázatokot, majd a gyűlés véget ért.

Jégszekrények, nyugágyak

Bészler és Dávid vaskereskedésben

A Kossuth-szobor mellett.

HIREK

1930 június 3. (kedd)

Prot.: Klotild. Kath. Klotild.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszarvu, Kosuth-u. 8. — Muraközy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó 66.

IDŐJÓSLÁS

A kontinensen a légnyomás meg lehetőséggel szabálytalan eloszlásánál fogva a helyzet alkalmas helyi zivatarok képződésére. Legtöbb csapadék volt nálunk: Nagykörösön 36, Putnokon és Esztergomban 24, Izsákon 19, Turkevén 18 milliméter. A hőmérséklet maximuma 25-28 Celsius fok között váltakozott, de Kecskeméten elérte a 30 fok Celsiusot.

Budapesten 2-án délelőtt a hőmérséklet 24 fok Celsius.

Időprognózis: Meleg, helyi zivatarokra hajló idő.

— Vallásos est a Kistemplomban. Ma este lesz a Piac-utcai egyházsérz ezidei utolsó vallásos estje a Kistemplomban a következő műsorral: 1. Fennálló ének, 18. dics. 2. Gyülekezési ének: 199 dics. 1-3. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Kalas Ferenc vallásoktató lelkész. 4. Énekel Nagy András énekvezér orgonakísérettel. 5. Bibliát magyaráz: Muzsa Ferenc segédlelkész. 6. Hegedűszóoló orgonakísérettel. 7. Imádkozik Kovács József segédlelkész. 8. Gyülekezési záróének: 202. dics. 3. v.

— A Déri-muzeumot egyre nagyobb tömeg látogatja. Az elmúlt vasárnapon 650 látogatója volt. A közönség sokat lát, tanul a szépen berendezett modern új muzeumban. A muzeum ma, kedden délelőtt 9-1 óráig nyitva van. Belépődíj 50 fillér.

— A Szent Erzsébet-egylet felkéri áldozatrakész, jöszivű tagjait, hogy nélkülözhető, régi ruhásműt (féhernemű, cipő, felsőruha, gyermekruha stb.) a takácsi tűzkárosultak javára adományozni szíves legyen. Az adományok június 8-ig dr. tunyogi Szücs Gézáéhoz, Széchenyi-utca 14. szám alá küldendők. Kétszer ad, aki hamar ad!

— A református főgimnázium: tornavizsgáját a kedvezőtlen idő miatt kedden délután 5 órakor tartja meg az intézet udvarán. A gazdag műsorból különösen ki kell említeni a katonai gyakorlatok (zártrendű alakulatok és ígyverfogások) bemutatását, melyet atletikai számok, tornászmutatványok, játékok és az alsó osztályok zenés szabadgyakorlati egészségének ki. Bemutatásra kerül egy Debrecenben még nem ismert sportszer is a görkerék. A rendezőség ezúton hívja meg a sportkedvelő közönséget. Helyárak: Zsolye 1.50 P., I. rendű ülőhely 1.20 P., II. rendű ülőhely 1. — P. állóhely 50 fillér. Diák hely 30 fillér.

— Dr Széll Kálmán orvos lakását és rendelőjét Piac-utca 43. sz. alá (Svetits-palota) helyezte át.

— Lillafüred és környéke kalauza megjelent, ára 1 P 20. Katonai térképek egész Magyarországról, autótérképek, fototankönyvek, fényképlemez és film újdonságok, papírok, előhívás amatőröknek ingyen, másolás, nagytítás. Springer papír és fotószaküzletében.

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen illő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A Ferenc József viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Az ácsszakosztály választmánya kedden délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart, amely ülésre a választmányi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Egy mulatás kellemetlen epilógusa. Az erdőn a mutátványos sátrak közelében egy szabadégalatti borkimérésben mulatott vasárnap délután Baranyai Péter kocsis, Ivás közben a koresmasátor előtt észrevette két nő ismerősét, akiket asztalához hívott és azokkal mulatott tovább. Mikor aztán mulatását már abbahagyta és fizetésre került volna a sor, megdöbbenve vette észre, hogy sárga patkóalakú borpéntárákjából hiányzik a 21 pengője. A legközelebbi rendőrszemlél feljelentést tett lopás miatt ismeretlen tettes ellen. A rendőrség kihallgatta az asztalához hívott nőket, akik kerekén tagadták, hogy ők vették volna el Baranyai pénzét. Nincs kizárva, hogy Baranyai a 21 pengőt elvesztette. Egyébként a nyomozás folyik.

— Ácsmesterek figyelmébe. A Debreceni Ipartestület ácsmesterei szakosztálya kedden este hét órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Az ülés fontos voltára tekintettel, a tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Kerékpárbaeset. Hétfőn reggel fél 8 óra tájban a Damjanich és Kút-utca sarkán egy kerékpár elütötte Horváth Mária 19 éves leányt. A szerencsétlenül járt leányt a mentők részesítették első segélyben. Állapota nem súlyos, csak könnyebb természetű sérüléseket szenvedett a lábán. A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a kerékpárost terhelte-e gondatlanság a gázolás miatt.

— Alvás közben ellopták a pénzt. Bucsku Miklós nyíregelsei napszámos vasárnap bejött Debrecenbe az „emlékvásárra”, hogy munkába álljon. — Estefelé fáradtságában elnyomta az álom. Alvás közben ismeretlen tettes a zsebéből kilopta 16 pengő 67 fillér megtakarított pénzt. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

— Mielőtt fürdőre megy, szerelle fel magát jutányos áron fürdőruhával, fürdőcipővel, fürdőköpenyvel, fürdősapkával és Weck-end székkel. Antalffy sportáruházból, Varga utca 1. szám.

— Tornavizsga a köntösgáti elemi iskolában. A köntösgáti állami elemi iskola vasárnap nagyon jól sikerült tornavizsgát tartott, amelyen a régi Téglavető kis iskolásai zenekísérettel mutatták be tornagyakorlataikat. A tornaünnepélyt nagyon sokan nézték végig. A bemutatott tornagyakorlatok sorrendjén úgy szabadgyakorlatok, mint szertornabemutatók szerepeltek. Különösen szépek voltak a verseny csapat zászlós gyakorlatai és ritmikus tornája. A tanulóknak a tornában tett előhaladása a vezető tanító szorgalmas munkáját dicséri.

— Dr Ungár Ferenc ügyvéd irodáját Rákosi Jenő-utca (volt Király-utca) 2. szám I. emelet alá helyezte át.

NAPTAR

KEDD

3

INGYEN
osztogatok ismét óriás léggömböket vevőimnek.

Wienben és Budapesten
összevásárolt sokféle cikkek

KEDDEN

a következő cikkek kerülnek olcsó eladásra:
Naponta érkezik sokféle olcsóság!
Mindenkinek érdeke, hogy nálam vásároljon!

Króh utóda Hegedüs
Dégenfeld-tér 10. szám.

Több ezer pár mosó harisnya
1.78 fillér, 2.48 fillér

Több ezer pár férfi zokni
78 fill., 88 fill., 1.28 fill., 1.98 fill.

Férfi keztyű szarvashőr imit. és cérnakeztyűk
1.98 fill., 2.38 fill., 2.98 fill.

Férfi apacs ing
4.98 fill., 5.98 fill., 6.98. fill.

Gyönyörű férfi ingek
2.98 fill., 3.98 fill., 4.98 fill., 5.98 fill., 6.98 fill.
Frensch eleju danast eleju pouplin eleju seigem pouplin eleju extord equ aragavo

Gyermek zoknik minden számban
egységár 68 fill.

Gyermek nyári trikók
98 fillértől

Fürdősapka la gummiból
48 fill., 58 fill., 68 fill.

Férfi fürdő tricó minden számban
2.98 fill.

Gyermek fürdő tricó minden számban
1.98 fill.

Műselyem strand kabát minden nagyság
7.90 fill.

Frotir kelme 160 cm. széles
m. 9.90 fill.

Csodás minták műselyemből
mtr. 1.88 fill., 2.20 fill., 3.28 fill.,

Női ing himzett
1.18 fill.,

Férfi gallér, divatos, puha v. kemény
79 fill.

Sok sok divatos nyakkendő
48 fill., 58 fill., 98 fill., 1.58 fill.
és feljebb egész finom áruk is rak áron.

Holnap folytatom.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Deák András Pénzes Piroskával, Nagy Lajos Szabó Borbálával, Zsigmond István Lévai Ilonával.

Születések: Tanka András fm. leány Julia; Dobi Sándor gazdálkodó, fiú Géza; Dudás Károly pék, leány Magda; Karaszek Imre mészáros, leány Irén; Rózsa János gazda, leány Irén; Szilágyi József gazdálkodó, fiú Sándor; Szabó Ferenc fm., fiú István, 2 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Boda Dezső ref. 21 éves Miskolc. Lakatos Mátyás róm. kath. 6 hónapos Téglavető 204, Kassai János ref. 70 éves, Haláp 141, Sarkadi István ref. 81 éves Szepesi u. 68, Szabó Gábor ref. 84 éves Rákóczi u. 6, Széplaki Ferenc ref. 3 hónapos Fancsika 54, Vigh Kálmán ref. 26 éves Lehel u. 14, Szalontai Béla ref. 26 napos Bálint Pap u. 9, Hodász György, kath. 63 éves Kishegyesi-ut 40, Károlyi Margit ref. 2 hónapos Püspökladány, özv. Szücs István ref. 82 éves Hatvan u. 62, Bör Róza ref. 28 éves Kincseshegy u. 14.

Rác Jancsi játszik a Gambriusban. Debrecen magyar közönsége nagy örömmel értesült, hogy Rác Jancsi és kitűnő zenekara Nyiregyházáról visszajött Debrecenbe és tegnap este már a Gambrius étteremben muzsikált. A debreceniek kedvence cigányprimását nagy szeretettel és megértéssel fogadta a közönség, mely már az első estén is megtöltötte a vendéglőt, hogy részese lehessen Rácék művészetének.

Watermann és más gyártmányu arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8., Telefon: 2-96.

Ötsovás lakást keres Piac-utca egyetemi magántanár. Cim a kiadóban.

Budapesten, a Központi Szállodát, (Centrál) melyet Pallai Miksa a Grand Hotel Esplanade, István király, Deák Ferenc szállodák volt tulajdonosa vette át, lapunk olvasóinak melegen ajánljuk. A polgári családoknak ez az egyik legismertebb fővárosi otthona, alig 2 percrenyire a Keleti pályaudvartól, ujonnan berendezve, gőzfűtéssel, hideg-meleg vízzel, telefonnal, rádióval várja a vidéki és külföldi vendégeit. A főváros idegenforgalmának nagy nyeresége az új vezetés alatt álló szálloda, melyben a polgári árak mellett már 5 pengőtől kezdve kaphatók szobák.

Könyvtárak olvasókörök, ifjúsági és szakkönyvtárak felszerelését olcsó és jó könyvekkel antiquarice is, előnyös fizetési feltételekkel eszközölünk. Antalfi József könyvkereskedése. Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon: 6-12.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

Hirneves késmárki májusli
csemege juhturót
az egész ország területére
5 kg. fabödönyökben
10 pengőért
szállít bérmentve utánvét mellett
Szepes Lajos
juhturógyára Késmárk.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

Cselényi József, Jamrisska Ilona és Galánfy Lajos hangversenye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A szezonvégi hangversenyek értékes és anyagi sikere általában nem szokott nagy lenni. A vasárnap este a zeneiskolában rendezett hangverseny jó nevet és jó műsort reprezentált, mégis csak félháza tudott a lelkes közönség megtölteni. Cselényi József, a Nemzeti Színház művésze, a rádiók közszeretében álló daléneke óriási siker és ünneplés mellett még jobbat magához láncolta a debreceni közönséget. Kellemes bariton hangján kívül főértékét a nagyszerű előadásában találjuk. Sok ráadási kellett adnia, sőt még egy szavattal is kedveskedett a hallgatóknak. Jamrisska Ilona, hangversenyénekesnő jól iskolázott hangjával, Czobor Károly hangulatos és szép műdalait éne-

A MÁV. filharmonikus zenekar hangversenye Püspökladányban

(A D. U. tudósítójától.)
Június 1-én, vasárnap tartotta meg ezidei első hangversenyét a MÁV. filharmonikusok kitűnő együttese Püspökladányban délután negyed 6 órai kezdettel az állomási étterem hangversenyteremébe átalakított hatalmas helyiségében. Debrecenből is sokan rándultak át a hangversenyre a zenekar tisztelői közül, de a Püspökladányba befutó szárnyvonalakról is érkeztek vendégek sokan. Külön sulyt adott a magas művészi színvonalon álló hangversenynek az, hogy ez a hangverseny egyszerűen kulturális tiltakozás volt a „trianoni hóhérbéke” 10-ik évfordulójának az előestéjén. Püspökladány egész előkelősége megjelent a hangversenyen. A hatalmas terem szűknek bizonyult az érdeklődők befogadására, a terem előtti terasz is sűrű rajokban volt megszállva érdeklődőkkel. Külön díszet adott az ünnepi hangversenynek az a tény, hogy titkárnja kíséretében megjelent azon dr. Petry Pál kultuszállamtitkár is, aki egyenesen erre a hangversenyre utazott le Püspökladányba. Negyed 6 órakor kezdődött az ünnepi hangverseny.

A koncertet bevezető trianoni emlékbeszédet Zivuska Andor MÁV. titkár mondotta. A beszéd elhangzása után feleselődött a zenekar intonálásával a Himnusz és kezdetét vette a pompásan összeválogatott, színekben gazdag zenei műsor. A filharmonikusok minduntalan felugró hatalmas tapsoktól követe, gyönyörű elő-

adásban hozták Mendelssohn: „Ruy-Blas” nyitányát, Bizet II. Arlesienne suitejét, Massenet: Phaedrejét, Rossini: Tell Vilmosát, Liszt: I. magyar rapszódiaját és végül a zümni nem akaró hatással záruló Leopold: Magyar népdalbrándját. A kitűnő filharmonikusok Ábrányi Emil mester vezényletével feledhetetlenül szép este hangulatát, emléket hagyták vissza a püspökladányiak lelkében. Az előadást mintegy 150 teritékes társaságcsora követte. A vacsorán több meleghangú köszöntő hangzott. Meleg ünneplésben volt része a kitűnő zenekarnak. A köszöntő szavakra Balás Károly kormányfőtanácsos a zenekar díszelnöke válaszolt, gondolatokban gazdag szavakkal köszönte meg a zenekari körülölelést, szeretetnek az impozáns megnyilvánulását, kiemelve azt, hogy a zenekart ami egytestvéri meleg egységbe összekarolja: vasutas és nemvasutas tagjait egyaránt, ez az „örök szép” imádata, a zenekultura rajongó szeretete! A püspökladányi rendezőség nevében Takács Gyula MÁV. felügyelő a megjelent hölgyeket köszöntötte ékes, meleg szavakkal és a jelenlévők tomboló lelkesedése mellett egy gyönyörű virágkörét nyújtott át Balás Károlynak, a forró szeretettel körülölelt díszelnök nejének. A tiszorai gyorsvonattal tértek vissza Debrecenbe a Püspökladányban feledhetetlen emléket visszahagyott filharmonikusaink.

Az operett társulat bucsuja.

A Csokonai-színház derék operett-együttese, mely tulajdonképen az egész szezon végigjutatta lélekzetvétel nélkül, tegnap este bucsuzott el a közönségtől. Ez volt a szezon utolsó operett-előadása. Mikor az operett kultuszát nem győzzük eléggé kárhóztatni, éppolyan elismeréssel kell megemlékezni az operett-ensembel lelkes és fárasztó munkájáról, mely tempó tekintetében rekordjavítást jelent. Itt elsősorban elismerést érdemelnek a társulat erősségei, akik fővárosi viszonylatban is igazi értékekkel gazdagították, hogy úgy mondjuk: javították és mentették a színházi szezon. Thanyi Janka, a Misoga-pár, Ferenczy Marianna, Erkel Gabi, Fáskerthy Mária és Sugár Mihály azok a művészek, akiknek köszönheti a színház vezetősége, hogy a mai silány operettek mégsem buktak meg véglegesen. Velük együtt a zenekar s annak vezetői érdemelnek elismerést, de általában az egész személyzet jobb műfajhoz méltó buzgósággal szolgálta feladatát.

A hétfő esti publikum lelkesen ünnepelte a távozó operett-színészeket s azzal a reménységgel hagyta el a színházat, hogy az említett művészeket jövőre is visszavárja — óh, jámbor óhajlás! — jobb darabokban... (—)

HETI MŰSOR:

Június 3-án, kedd este 8 órakor: Vén gazember. Tisztviselőest 50 százalékos kedvezmény.

Június 4-én, szerdán este: A trianoni gyásznap miatt előadást nem tartunk.

Június 5-én, csütörtök este 8 órakor: Az ezüst páncél. Premier! A prózai együttes bucsuelőadása.

Június 6-án, péntek este 8 órakor: Az ezüst páncél. A prózai együttes bucsuelőadása.

Június 7-én, szombat este 8 órakor: Salamon Béla és művészársulatának vendégjátéka.

Június 8-án, vasárnap este 8 órakor: Salamon Béla és művészársulatának vendégjátéka.

Június 9-én, hétfő este 8 órakor: Salamon Béla és művészársulatának vendégjátéka.

A színházi iroda jelentése:

Ma kedden este tisztviselő-est a színházban!

Vén gazember László Gyulával a főszerepben, 50 százalékos kedvezmény minden tisztviselőnek!

Csütörtökön és pénteken a Nemzeti Színház szenzációs premijerje: Ezüst páncél!

Siessen jegyét biztosítani! 7, 8 és 9-én Salamon!

— Ének- és zongoratanítás hangképzés, betanítás dalokra. Piac-utca 40. szám., 1. emelet.

* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: *

APOLLO

Telefon: 7-62.

Szerdán és csütörtökön rendkívüli előadások: „MENJ ORVOSHOZ” az Ufa nem felvilágosító filmje.

URÁNIA

Telefon: 12-51.

Ma 6 és 9-kor teljes hangos műsor.
1 Fehér Arnyak (A Metro 12 felvonásos hangos drámája, főszerepekben: Monte Blue és Raquel Torres)
4 Végzet Greta Garbo első hangos filmje. — A főszerepekben: Greta Garbo John Gilbert, Lewis Stone.
3 órás műsor, az előadások folytatóságosak.
Szerdán délután 3-kor ifjúsági előadás olcsó helyárral.

VIGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9-kor

1 Világhíradó.
2 A falábu menyasszony (amerikai burleszk)
3 Ha megfujják a trombitát (hazafias énekes, táncos mozi-szkeccs. Főszereplők: Császár Teri, Tercsányi Vikki, Szántó János, Mikó László, Repkay Béla.)

Mindegyik mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.

RADIO

Budapest, D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Antalffy László (félkezű zongoraművész), Rajnoga Klára (ének) és Molnár Anna (hárfa). Zongorán kísér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Vízállásjelentés.

11.15: A m. kir. állarendőség zenekarának hangversenye a Vigadó-térről. Vezényel: Szöllösy Ferenc. Közben:

12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny további folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

2.20: Hírek, élelmiszerárak.

3: Piaci árak és árfolyamhírek.

3.30: Történelmi meseóra. Rendező: Somody Pál. Közreműködik: Gaál Mózes, Somody Pál, Diamant Sári, Medvegy Andor, Hosszay Gusztáv, Br. Lora Elvira, Szalay Bébike, Talabér Laci és a Fehérsas-téri polg. fiúiskola énekkara. Kóváry Ernő tanár vezényletével.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés, hírek.

5: Fábry Frigyes előadása: „Árvíz-cszély, árvédelem és vízjelzőszolgálat”.

5.30: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

7: Gáspár Jenő novellája: „A zenélő óra”. Felolvassa a szerző.

7.30: Magyar művészek otthonában. Látogatás Hubay Jenő budai palotájában. A helyszíni közvetítést Gyarmathy Sándor, a Stúdió rendezője vezeti.

8: A m. kir. Országos Színiakadémia növendékeinek előadása a Stúdióból. „Liliomfi”. Eredeti vigjáték 3 felvételben. Írta: Szigligeti Ede. Zenéjét szerzte: Szerdahelyi József. Rendező: Csöry Árpád. — Utána, körülbelül

10.30: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés, hírek. — Majd debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

Bécs, D. e. 11: Részletek olasz operából gramofonon, 12 és d. u. 3.30: Szórakoztató hangverseny. 7.30: Meinl A bibliai ember. Operaelőadás. Utána jazz-band.

Berlin, D. u. 5.30: Orosz énekkar. 7.10: Szórakoztató zene. 9: Ausorge Konrad zeneszerző-émlékst.

Boroszló, D. u. 4.30: Baritonadalok. 4.55: Vonósnyegyes. 5.45: Hultschineji dalek. 7.30: Szórakoztató zene. 9: Rádiójáték előadása.

Majna-Frankfurt, D. u. 7.30: Derius daltok és táncok. 8: A középnevelő dalszövetség iskolai és ifjúsági énekkarai Baseból. 9.30: Knab Armin zeneszerző öt műve.

Prága, D. u. 5: Szórakoztató zene. 7.25: Tűz az Operában, Rádiójáték. 8: Bendy-Lekner énekművész dalestje. 8.30: Hegedűhangverseny. 9.20: Stauss kerények Pozsonyból. 10.15: Kávészünet.

Róma, D. u. 5.30: Vegyes hangverseny. 9.02: Ének- és zenekari hangverseny.

London, D. u. 5.15: Táncezene. 6.40: Oktett. 8: Hangverseny. 8.30: Előadás. Utána vonós-kari hangverseny. Közben magyar népdalok. 10.30: Táncezene.

Nyilttér

Egyik ügyfelem Pály Tibor és Társa debreceni bejegyzett fűszer és csemegekereskedő cég Debrecen, Kossuth-utca 7. szám alatti üzletét megvásárolni szándékozik és ezért felkérem nevezett cég hitelezőit, hogy követeléseiket nálam záros, 8 napi határidő alatt jelentsék be, mert különben ügyfelem az esetleges vétel után azért nem szavatol.

Dr. Dengyel Ernő ügyvéd
Budapest, IX., Mester-utca 15.

TESTEDZÉS

A gazdasági akadémia ifjúsága kitűnően szerepelt a bajnoki versenyeken

Gazdász football-bajnokság
DGASE:MOGAAC 2:0 (1:0) Bíró: Schneitzner.

A nagy melegben lanyha iramu volt a mérkőzés. A DGASE főlénye érezhető volt. Az első félidő 38. percében Kiss passzot Kürthy góllá értékesítette. A második félidőben még fokozódott a főlény és a 30. percben Császár ideális beadását Melitskó pompásan a bal felső sarokba fejelte. Kiténtek még a góllövőkön kívül a DGASE-ből Makszin, Pafféri, Faller és Geratl. A MOGAAC-ból Lacza, Molnár, Schmidt és Reischl.

Gazdász vivó-bajnokság

Csapatversenyben csak a DGASE két csapata indult. Győzött az a csapat 15:1 arányban Gábor, Kiss, Mayer és Birkányi összeállításban egyéni versenyben.

1. Gábor (Debrecen) 5 győzelem.
2. Kiss (Debrecen) 4 győzelem.
3. Mur (Magyaróvár) 3 győzelem.
4. Patay (Keszthely) 2 győzelem.
5. Bekér (Debrecen) 1 győzelem.
6. Szász (Debrecen) 0 győzelem.

A legszébb volt a Kiss: Muhr mérkőzés, amelyet Kiss remek formában 5:1-re nyert. Legizgalmasabb volt a Gábor: Muhr utolsó aszó, melyben Gábor már 4:0-ra vezetett, de Muhr remek finissel 4:4-re egyenlített. A döntő tuss erős küzdelem volt, melyet Gábornak sikerült beadni.

Gazdász tenisz-bajnokság

Csapatversenyben első a DGASE a) csapata Schramek, Dobolyi, Duxler

Magyarország—Ausztria 2:1 (1:0)

A magyar válogatott futbalcsapat vasárnap Ausztria válogatott csapatával ellen mérkőzött Budapesten. A mérkőzés valamennyire helyreállította az olaszoktól elszenvedett nagy vereség miatti tekintély csorbulását. Ha három héttel ezelőtt az olaszok ellen is olyan akarattal, lelkesedéssel küzdöttek volna a játékosok, akkor az olaszok ellen is győzött volna a magyar csapat. A magyar csapatban nagyon jók voltak: Fehér, Mandl, Berkessy és Turai, a debreceni Vincze nem váltotta be a hozzáírt reményeket. A gólokat Kohut és Turai rúgták.

Budapest—Bécs 2:2

A magyar csapat jóval fáradtabb volt, mint az osztrák, mert előző napi ellenfele sokkal erősebb volt, mint a bécsieknek. A három debreceni játékos vasárnap is jól szerepelt, különösen Markos tünt ki.

KSE—DEAC 1:0

Az egyetemi csapat nem érdemelte meg vereségét, mert sokkal többször volt támadásban, azonban a csatársora nem egységes s így képtelenek voltak gólt rugni. A nagy meleg is jobban elbágyasztotta az

összeállításban. 2. Keszthelyi GAAC a) 3. DGASE b), 4. KSAAC b). Egyéni versenyben párosban: 1. Schramek—Dobolyi DGASE, 2. ögróf Pallavicini—Kovács KGAAC. Egyesben: 1. Dobolyi Dezső DGASE, 2. ögróf Pallavicini KGAAC, 3—4. Betegh és Szentkirályi KGAAC.

Gazdász céllövő-bajnokságok

A MOGAAC és KGAAC nem nevezett, így csak a DGASE indult. Miniatűr verseny, kombinált testhelyzetben.

1. Szigethy Gyula DGASE.
2. Kürthy Ferenc DGASE.
3. gr. Vass Albert DGASE.
4. Makszin Mihály DGASE.
5. Almássy Béla DGASE.
6. Molnár László DGASE.

Gyorstűzelő verseny, fekvő testhelyzetben.

1. Szigethy Gyula DGASE.
2. Makszin Mihály DGASE.
3. Szelinevits István DGASE.
4. Birkányi Béla DGASE.

Csütörtökön este volt a díjkiosztás bankettel egybekötve, amelyen számos felkösztető hangzott el. Utána bélt volt, amely a legjobb hangulatban reggel 4 óráig tartott.

Összefoglaló az eredményeket kiűnik, hogy a debreceni gazdaság kitűnően szerepelték s a bajnokság minden ágában az első helyre kerültek.

Az athletika megnyerésével ismét a DGASE védi a földművelésügyi minisztérium vándorserlegét. A 4x100-as staféta megnyerésével pedig védője lett a Frigyes főherceg vándorserlegének

egyetemistákat. A gólt Mező szerzte nagy szerencsével. A DEAC-ból csak Sámson, Nánássy I. és Gáspár játéka emelhető ki.

NyKISE—DKASE 4:2

A DKASE csapatát nem fűtötte eléggé a bajnoki cím kötelező ereje, a biztos bajnokság tudatában nem erőltette túl magát s így az NyKISE megérdemelten nyerte meg a mérkőzést. Az NyKISE-t az erkölcsi siker nagyon buzdította a játékra. A gólokat Murezkó (2), Hajdu és Benke, illetőleg Mermelstein és Hevesi rúgták.

Törekvés—DVSC 1:1

A Törekvés csapata nagy csalódást keltett. A mérkőzés a vasutas bajnokságért folyt.

Vasas—Attila 1:0

Az osztályozó mérkőzések elsőjét a Vasas megérdemelten nyerte meg annak dacára, hogy a mérkőzés Miskolcon volt. Most már az Attila helyzete nagyon kétséges.

Debrecen továbbjutott a Rothermere

tennisz-vándoridjban

Debrecen—Sátoraljaihely 4:1

Vasárnap egész napon át folytak a mérkőzések a DEAC-pályán. Rész-

letes eredmények a következők:

Férfi egyes: Vay báró (D)—Nyeviczkey (S) 10:8, 6:1, 6:3.

Földes (S)—Leitner (D) 6:4, 7:5, 2:6, 2:6, 8:6.

Női egyes: Nagy Duci (D)—Zwölenszky Piri (S) 6:1, 6:2.

Férfi páros: Vay báró, dr. Juhász (D)—dr. Kretovich, Serényi gróf 4:6, 6:2, 7:5, 6:4.

Vegyes páros: Vay báró, Nagy Duci (D)—Nyeviczkey, Semyev báróné 6:4, 2:6, 6:2.

TŐZSDE

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat: Budapest 90.3 2és fél (90.32 és fél), Berlin 123.33 (123.33), Newyork 516.80 (516.80), London 2511.12 és fél (2511.12 és fél), Páris 20.26 (20.26 és fél), Milano 27.07 és fél (27.07), Prága 15.32 és fél (15.32 és fél), Belgrad 9.12 és fél (9.12 és fél), Bukarest 3.07 (3.07), Bécs 72.90 és fél (72.90 és fél), Amsterdam 207.85 (207.85).

Gabonapiac

A gabonapiacra a kereslet meglehetősen nemcsak a júniusi, hanem a későbbi szállítási buza iránt is élénk érdeklődés volt tapasztalható. A júniusi buza iránt megnyilvánult élénk kereslet arra vezethető vissza, hogy a készletek rohamosan csökkennek, viszont a külföldi részről is jelentékenyebb mennyiségben keresik a búzát. A legújabb kimutatás szerint a raktárakban mindössze százkilencvenhétezer mázas buza volt egy héttel ezelőtt. A későbbi szállítási buza élénkebb keresletét pedig azzal magyarázzák, hogy a vetések helyzete nem teljesen kielégítő s amint azt a földművelésügyi miniszter szombati jelentése is megállapította, a vetések fejlődésükben visszamaradtak. A tengerentúli terménypiacokról a későbbi szállítási buza drágulásáról érkezők jelentések. A tőzsdéidő elején a júniusi búzát 22.80 pengőre értékelték. Az októberi buza egy pengő negyven fillérrel olcsóbb a júniusi búzához.

A készáruapiacra már csak kisebb tételeket kínálnak. A tőzsdéidő elején a tiszavidéki búzát 23—24 pengővel jegyezték. A rozs ára 11.95 pengő körül mozog.

A liszt- és őrleménypiacra a malomok nem változtatták meg lisztárkaikat. A takarmányek piacán a tengeri 11.80 pengővel jegyezték.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

A mai marhavásárra felhajtottak 290 vágómarhát. Árak: ökor legjobb 100—106, közepes 70—96, gyengébb 62—74. Hika legjobb 100—105, közepes 90—100, gyengébb 80—88, tehén legjobb 88—105, közepes 68—86, gyengébb 55—66, növendékmarha 72—96, csontozóval 46—56 fillér Lanyha irányzat mellett az árak változatlanok, a felhajtás fenti anyaga gyengébb minőségű. A ferencvárosi sertésvásárra 7100 sertés volt. A test hajtottak fel. Eledtak főúlsulyban kilogrammonként könnyűsértést 116—124, közepeset 124—126, nehezet 126—130 filléres áron. Az irányzat vonatott volt.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi kövérpiacra a felhajtás szokatlanul nagy volt. Több, mint ezer sertést hajtottak fel. Az árak 5—6 fillérrel estek. Jöminőségű 1.18-tól 1.25-ig. Közepes 1.15, slány 1.10-től felfelé. Soványpiacra 1200 darab volt a felhajtás. Nehéz öreg sovány 1.10-től 1.25-ig. Süldő 1.30-tól 1.60-ig. Választási malac 45—55 pengő.

VÁSÁROK JEGYZÉKE.

Junius 3-án, Baranyajenő (sertésvásár nincs), Beled, Nagykanizsa, Szekes (sertésvásár nincs). Kivakodóvásár Budapest, Hatvan, Kalocsa. Állatvásár: Simontornya, Székut.

Drágább van, jobb nincs!

Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétliteresek legjobbjá. — Finger Typ control, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hiteltelítételeink a legjutányosabbak!

Kérjen felvilágosítást, árajánlatot:

Morris Autók Képviselete
Budapest, VI. Andrásy-ut 28.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS
SZAKSZERŰEN
ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Piac-utca 79. szám.

HIRDETMÉNY

A Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezete, mint az O. K. H. tagja (Csapó-utca 15. szám) tulajdonát képező jól bevezetett áruüzlet, mely foglalkozott mindenemű vas-, háztartási- és mezőgazdasági cikkek árusításával, igen előnyös feltételek mellett, boltberendezéssel együtt eladó. Az üzlet azonnal átvehető. Értekezhetni lehet Jóna István hitelszövetkezeti elnök úrnál Debrecen, Kossuth-utca 54. szám.

Az igazgatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szolg 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vestagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Újleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Két
fiatal barna leány mozi-partnert keres. Levelet a kiadóban, egyik szöke, másik barna jellegére. 1933

Csinos
fiatal jólelkű intelligens úriasszony önzetlen barátságát keresi középkeru nőten, nyugdíjas tisztviselő, Filigrán termettiek előnyben. Kalandorok kerüljenek. Csak raját háza, lakása van, teljes címmel ellátott bútorok, bútorok, bútorok. Levelet „Nyugdíjas” jellegére kérek a kiadóhivatalban 3119

Fiatalkorú
csinos független úriasszony keresi kimondottan úriember barátságát szórakozás céljából. „Úri barátság” jellegére a kiadóba. 1149

Magános
67 éves özvegy nyugdíjas, józanéletű, több takarékbetét van és egy személyes lakásom, tisztességes, jólelkű magános szerény igényű nővel megismerkednék 50 éves korig, akinek hozzájárulástól nincsenek. Ajánlatot kérem a kiadóhivatalba „jó ember” jellegére. 3202

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
azonnal egy kétszobás lakás és három szobás lakás teljes komforttal. Vár utca 8. 3221

Szoba
kiadó, 1000 pengő mágnakölesönt keresek házfedezettel. Homok utca 72. szám. 3173

Utcai
szoba, előszoba, konyha speiz június 15-re kiadó. Pesti utca 35. 3208

Kiadó
egy és kétszobás modern lakás, Domokos utca 16. Vénkert. 3214

Püspöki palotában
butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használati kiadó. Érdeklődni Fügetlen Ujság Kölesönkönyvtárában, Széchenyi utca 2. 1271

Piac utcán
gyönyörű 5 szoba, hall kiadó. Érdeklődők címét „Szép lakás” jellegre kiadóhivatalba kérem. 1294

Kiadó
egy pince szoba lakás. Vár utca 8. 3222

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó Csók utca 3. Megtekinthető: 11—12-ig. 1259

Modern
különbejáratu egy vagy kettő butorozott szoba fürdőszobával garzonnak, szőnyeg, házaspárnák — lenyhasználati kiadó Arany János u. 54. sz. 1256

Szép
butorozott szoba, udvari szoba üresen vagy butorozva azonnal kiadó központban. Iskola utca 8. szám. 1259

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás, jóvízü kut azonnal kiadó Csokonai utca 44. szám, ugyanott 2 tölgyfaágy eladó. 2364

Csoda olcsó
tisztá, nagyszoba, konyha, speiz, fűkamara — azonnal kiadó vagy 15-re. Szondi utca 6. Tócskert. 5207

Butorozott
szoba kiadó azonnal külön bejárattal egy-két úriembernek vagy úriasszonynak Kálmántér tizenegy. 3175

Napfényes,
tisztá, kertrenéző butorozott szoba úri családnak kiadó június 15-től egy vagy két személynek ellátással nagy anélkül. Cím: Városház, Trafik, Piac utca. 3156

3 szobás
fürdőszobás napos udvari lakás kiadó. Rákóczi utca 10. 3179

Pestszabolta
közélemben Bethlen utca 27., kétszobás lakás — augusztusra kiadó. 1274

Kiadó
emeleti utcai 4 szoba, fürdőszobás lakás esetleg külön mellékhelyiségekkel augusztus hó 1-re Széchenyi utca 6. szám. 3180

Kiadó
különbejáratu utcai butorozott szoba június 15-re vagy július 1-ére Jókai u. 6. 3209

Főtéren
utcai parkettás butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással, zongora, fürdőszoba használati. — Cím a kiadóban. 3210

Utcai
különbejáratu három ablakos, butorozott szoba kiadó. Burgondia utca 10. szám. 3211

Különbejáratu
utcai csinosan berendezett butorozott szoba azonnal kiadó. 3137

Egyszerű
ház, szerényebb igényűnek nyár lakásra is butorozva kiadó. Poroszlai ut 76. 3205

Különbejáratu
elegánsan butorozott szoba kiadó. Ferenc József ut 79. 3019

Teljes ellátással
butorozott szoba kiadó. Ötmalom utca 1. sz. keresztépület. 3122

3 szobás
kényelmes úri lakás Csapó utca 40-b. sz. alatt azonnal bérbeadó. Dr Kovács Jenő ügyvéd — Batthyány u. 14. szám. 3121

Fűtőháznál
szoba, konyha, speizos lakás azonnalra kiadó. Déli sor 23. 3095

Butorozott
szoba azonnalra kiadó. Simonyi ut 9. 3082

Nagyállomásnál
butorozott udvari kis szoba kiadó. Ispóly utca 13. 2806

Kiadó
ház, modern többszobás lakással, kertel. Tiszviselőtelep, Bornemissza utca 6. 2966

Két
szoba, konyha, előszoba június 1-től kiadó. Király utca 5. 2979

A jó ruha bizalmat, karriert, pénzt, sőt sikert jelent!

Önnek

legfőbb 3 méter szövet kell egy ruhára, míg a szövet és kellék raktárunk 3946 méter! Minden szín és minden gyártmány rendelkezésre áll! Nem tud olyan kivánságot támasztani, amit mértékszerűen osztályunk valóra ne váltana! Elsőrangú férfi szabó üzemünkben raktárra is készülnek férfi és fiu ruhák.

Jelenleg

k. b. 3500 darab kész árunk van raktáron, ezen számok is bizonyítják, hogy nálunk óriási váaszték van és tekintettel a rossz gazdasági viszonyokra árainkat mélyen leszállítottuk, így tehát mindenkinek érdeke, hogy ruháit nálunk szerezze be a

MAGYAR RUHAIPAR

Magyarország egyik legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza közvetlen az Arany Bika szálloda épületében.



Barátságos,
csinosan burrozott szoba fürdőszoba használat kiadó. Piac utca 77. keresztút, I. emelet ajtó. 1102

LAJÁS KERESLET

Nagyerdőn,
vagy ahhoz közel szoba, könyvtár egészséges — nyári lakást keresek. — Cím a kiadóban. 3165

ÜZLETEK

Trafik
helyiségnek, már engedély volt a helyiségben. Viadó. Sas utca 4. 3142

Kiadó
forgalmas helyen hentes, élelmiszerüzlet, egy műhely az udvarban. Kassai u. 2. 3146

Szoboszlai ut
1. szám alatt egy nagy munkaterem műhelynek, vagy egyéb célra, valamint fakeskedőknek, építkezési vállalkozóknak nagy terejedelmű telep olcsón bérbeadó. Értekezni Széchenyi utca 22. 1231

Hajduszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt két tőz pékemence lakással azonnalra kiadó. 2881

Műhely
világos padlós kiadó. — Miklós utca 41. keresztútban. Felvilágosítás Péterfia utca 9. sz. udvarban. 3117

VÉTEL

Levélbélyeg,
felvilágosítást, gyűjteményt veszek Részletes ajánlatot levélben kér Kaufmann, Budapest, Paulay utca 43., III. 1258

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb mennyiségben buza, köles és repcealj keveréket. Apafi utca 20. — Ugyanott fajtálmabok kiadók. 2257

Ventilátort,
használt állapotban megvételre keres Papirforgalmi Vállalat, Széchenyi u. 2. 1130

KERESLET

Jégszekrényt
házfűtésre alkalmast keresek. Hatvan utca 11. emelet 17. a. 1140

AJANLAT

Legszébb, legolcsóbb!
Gallértisztítás magas fényű 7 állértól ruhafestés, tisztítás, Liliándiál, Péterfia 4. keresztút. 3190

Homokot
építkezéshez szállítók — köbméteres szekérrel három pengőért. Megrendelhető telefon 10—72. 3219

Kardokat
zajonettek. autó és bármilyen alkatrészeket szépen szépen és olcsón nikkelez Földvári. — csak Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Női kalapok
legolcsóbban Abraham és Társánál szerezhető be. Alakítások 2 pengőért váltattanak. Batthyány utca 10. 1273

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3226

Kiváló
házi kosztomat ajánlom a fürdőszobán alatt itthon maradt uraknak és hölgyeknek. Csinosan be rendezett étkezőben elfogyasztásra vagy kihordásra is. Csapó utca 41. Nagy Endréné. 3213

Autó-
fuvarozást legutóbbabb vállalat. Vigkedvü Mihály u. 10. Telefon 947. 2980

Üdültelep
Svedlér (Szepesség) napi pensió (lakás és ötszöri étkezés) 28 Kc. Prospektust küld dr Schönig Svedlér, Csehszlovákia. 2924

Gyors- és gépirás tanítás, gyakorlati órák esti órákban. Hüvelyes u. 7. 2578

Angol
szóvet olcsóság! Angol szóvetek mélyen leszállított árban Weiszl, — Piac 63., udvarban. 736

Plissézozás
legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 pengő. 2976

Mézes-kalácsosok
cicó ó-virág mézet vásárolhatok. Hajnal utcai bérház, földszint 5. A. 3261

Halló!
Ha jó házilag készült olcsó kenyeret akar enni, akkor keresse fel Kollmann Ignác sütőmester Bethlen utca 76. és Csapó u. Csapos-féle házban levő ikerakát. Félfehér 28 fillér, félbarna 20 fillér. 1210

Kerti locák,
locálábak és vendéglők, mosdóállványok, tűzhelyek, Nagy vasútleben Csapó utca 77. kanyar sarok. 2249

Productiv
Genossenschaft kitűnő állapotban levő rövid használt zongora eladó. Szendrő zongorarakár Batthyány u. 22. 8 3190

Kátrány.
fedélmez és elszigetelő gyári árban beszerezhető Miklós utca 13. szám alatt. 1212

CSILLÁRJAIT
már nem kell szidoloznia, mert bármilyen színre galvanizál, minden nagyságban, tárgyakat nikkelez. Földvári csak Széchenyi u. 55. Telefon 168. 2855

Vas- és Rézbutorgyár
részvénytársaság gyártmányai beszerezhető — Sesztia Lajos cégnél, vagy közvetlen a gyárban is. gyári árban. 1231

Buza-
kenyérli 20 fillér. cukor nélküli lisztet fűszeres korpá legolcsóbban Horváth, Dégenfeldtér, Sas utca sarok. 3114

Ügyes
leány felvétetik a Martonföldi fürdő gőzmosodában. 1272 jobbra.

Bejárónő
délre fogadok. Péterfia 6. az udvarban. 1265

Egyetlen próba meg fogja győzni

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

MEZŐFELD

apróhirdetéseit a legeredményesebbek!

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivat: Kossuth-utca 3. L. valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt

és Csáthy r. t. könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

ELHELYEZKEDÉS

Állandó
munkára varr- és tanuló- és kifizetőanyagok azonnal felvétetnek. Széchenyi 26., varrodába. 1204

Egy
kommenció kocistával azonnal keresek. — Erzsébet utca 6. 3213

Ügyes
megbízható minden bejárónő felvétetik. — József kir. herceg utca 24. trafik. 3218

Ügyes
varró és tanulóanyagot felvesz női szabószághoz Ótalmos u. 1. szám. 3215

Állami
közéiskolai tanár, ki grófi háznál is működött elvállalja középképzésű csoporttanítását, házi tanárságot is „Nyelvész” kiadóba. 3212

Mindenes
bejárónő felvétetik Róthhermer u. 46. Jelenkezni 9 órától kezdve. 3220

Tanulóleány
felvétetik Róth Zsuzsi ruházalonjában, Piac u. 58. szám. 1267

Ügyes
jó bizonyítványu szobaleány felvétetik. Piac u. 16., II. emelet 4. ajtó. 1261

Hosszu
bizonyítványú fiatal — jól főző szakácsnő keresetik tizenötödikére, vagy esetleg azonnaira Cím: Deutsch fűszerüzlet, főposta mellett. 1266

Ügyes
kifutó felvétetik azonnalra Halvan utca 1. II. em. 17. 1260

Bejárónő
délre fogadok. Péterfia 6. az udvarban. 1265

Majoros
cselekedet komencióra várossalatti tanyára keresek, kinek 12 éves fiának Jelenkezni Vár utca 8. 3223

Házmester
ügyes, megbízható, fizetéssel felvétetik. Arany János utca 20. 1276

Suche
deutsches Fräulein, mit Jahresbezugnissen für 15 Juni, zu meinem vierjährigem Sohne. Dr. Ornstein Lajosné, Hatvan utca 6. 1142

Ragasztó
leányok, gyakorlattal felvétetnek, Papirforgalmi Széchenyi 2. 1097

Korcsmárosok
és italmérőknél jól bevett borutazó azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 1180

Lakatos
tanulók felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

ELADAS

Negyvenkét
nagy Boconádi új kaputárok eladók. Pacsirta utca 14. 1269

Eladó
teljesen új permetezőgép kilencmilliméteres flóbert, üvegukorkás szerény, márványmerleg — Csapó utca 41. étkezőben. 3217

Hoffherr
szántótraktor, Fordsonok nyolcas gőzlokomobil, — nyolcas cséplő, fűkaszázó hármas benzinnmotor. — csetergapad eladó. Révész, Debrecen, Hunyadi utca 21. 1262

Rádió
és mozigép. A Munkás Otthonban jutányos áron eladó egy 4 lámpás rádió és egy mozigép. 1256

Jégszekrény,
kisebb, 2 ajtós eladó. — Hartmann bádogos, — Arany János 7. 1257

Vadászfegyver
16 col váltósőves kitény állapotban olcsón eladó. Timár 25. 3221

Gyermekágy,
fehér, kitény állapotban fehér gyermekkosci, — gyermekszék eladó. Piac utca 22. II. 4. 1269

Csutka
tengeri morzsólásból eladó. József kir. herceg utca 60. Telefon 902. 3083

4 lámpás
rádió telepekkal és egy fülhallatóval 140 P eladó. Csokonai utca 24. 2718

Eladó
Ariel 557 köbcentis olcsókocsi motorkerékpár teljes felszereléssel. — Delkánál. 2410

Fajtálmabok
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

Eladó
jókabban levő üzemképes személyautók, autógázgáz, kocsi fényezését és javítását olcsón és pontosan készít Neulander Andor kocsigyára Erzsébet ut 28. 1249

Jégszekrény
ruhászekrény. Férfitruhák, nőruhák, kertipad, fűfű cipők, tükrök, antik comode, képek, virágtojék eladók. Szent Anna utca 34. 3159

Eladók

ívalódi hanczi kenári madarak, hímek 8 pengőtől, nőstények 2 pengőtől, 60kai 28. 3096

Stráfszekér
szecsakavágó, tizedes mézsa eladó. Pesti utca 3. 3110

Mág
autó üzemképes állapotban jutányosan eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. szám. 3155

INGATLAN

Eladó
két szobás telepi házműlékhelyiségekkel részletfizetésre is. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3225

Homokkertben
a Jóna Gyula ur félszobából kihasított előnyös fekvésű és építési kiválóan alkalmas telek kedvező részletfizetési feltételekkel eladók. Érdeklődők forduljanak vagy a Gazdasági Takarékpénztárhoz, Sveltápalota vagy pedig a tulajdonoshoz Debrecen — Csapó u. 22. 1095

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borzovai utcában 2 szoba, könyvtár. — Onossy utcában két 1 szoba, könyvtár lakás és külön nagy péksütő és üzlettel ellátott nagy telekű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, könyvtár házak, valamint egy itt, mint a Téglyakertben a Létai és Bassahalom utcában házhelyek — többrendbeli házak, — rjak és régiók — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bányapénz kifizetése ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezményekkel bárki által megszerzhető és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva. Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hírelintézet, Kossuth-utca 8. 3112

Eladó
Boldogkert, Borzovai utca 12. számú ház nagy gyümölcsös. Értekezni ugyanott.

Egy
3000 négyszögletes terület használatra kiadó Preisler, Boldogfalva 6

Ujlétán
1682 négyszöglet telek — tőrsmahelyiséggel, korlátlan italmérési joggal eladó. Cím: Ókrös Lajos Ujléta. 1111

VEGYES

Kiadó
nagy borospince. Nyugatúta 10. Használat ajtókat veszek. 1268

Pünkösöd
első napján 50 fillért táncolhat tétől reggelig a „Gazduram” új tánctermében Hosszapályi Lővesutnál. 3096